
ßlBLIOTECA„ASTRA"
S I B I U

PROLETARI DIN TOATE ŢĂRILE, UNIŢI*VA î
ANUL V

nr. 1304

Joi
4 mai

1972

4 pagini 

30 bani

ORGAN AU COMITETULUI JUDEŢEAN SIBIU AU P.C.R. ŞI AU CONSILIULUI POPULAR1 JUDEŢEAN

Folosirea raţională 
a fondului funciar -
sarcină permanentă în agricultură

Interviu cu tovarăşul ing. IOAN UNGUR, 
prim-vicepreşedinle al Comitetului, Executiv al Consiliului popular judeţean

în contextul remarcabilei emulaţii 
politico-sociale generate de aplicarea 
consecventă a politicii partidului nos
tru î-n privinţa ridicării pe noi trep
te calitative a activităţii desfăşurate 
in. toate ramurile economiei nationale, 
în toate sferele vieţii sociale, sporirea 
contribuţiei pe care agricultura este 
chemată să o aducă la progresul 'ge
neral al ţării esie o necesitate obiec
tivă şi o îndatorire de onoare a oa
menilor muncii de pe ogoare.

In cadrul acţiunilor întreprinse pen
tru atingerea acestui deziderat major 
al construcţiei socialiste, folosirea ra
ţională a fondului funciar, valorifica
rea superioară a capacităţii produc
tive a pămîntului constituie o sarcină 
fundamentală pentru organele de par
tid şi de stat, pentru unităţile agri
cole socialiste şi gospodăriile indivi
duale, pentru toţi oamenii muncii de 
pe ogoare.

Lucrătorii din agricultura judeţului 
nostru au înregistrat unele realizări 
în această direcţie, acjionînd, la in
dicaţia şi sub directa îndrumare a 
organelor şi organizaţiilor de partid, 
cû  hotărîre pentru replun.erea in cir
cuitul productiv a unor mari suprafeţe 
de terenuri agricole, pentru mărirea 
capacităţii de producţie a diferitelor, 
categorii de folosinţă a pămîntului. • 

In legătură cu aceste realizări, dar 
mai ales în privinţa sarcinilor de vii
tor şi a direcţiilor de acjţionare pen
tru îmbunătăţirea continuii a modului 
de folosinţă a terenurilor agricole am 
adresat cîteva întrebări tovarăşului 
irig. loan Ungur, prim-viaepreşedinte 
al Comitetului Executiv al Consiliului 
yopular judeţean:

■““* Ut lumina ideilor cuprinse în 
Cuvântarea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu Ia prima conferinţă pe 
tară a secretarilor comitetelor de 
partid şi a preşedinţilor consiliilor 
populare, comunale, din 22—24 de
cembrie 1971, apărarea fondului 
funciar este o problemă de interes 
naţional. Ce acţiuni au fost între
prinse pentru apărarea şi conser
varea pămîntului, pentru preveni

rea micşorării suprafeţelor de te
renuri agricole, productive?

— în baza Legii 12/1968 privind apă
rarea, conservarea şi folosirea raţio
nală a terenurilor agricole, Consiliul 
popular judeţean, prin organele sale 
specializate, a acordat o atenţie deo
sebită rezolvării problemelor de repu
nere în circuitul productiv â tuturor 
terenurilor agricole apte pentru acest' 
scop. S-a iniţiat şi întreprins o vastă 
acţiune de masă pentru ca toate,- îţi- 
treprinderîle şi instituţiile, toţi condu-' 
eătorii de unităţi socialiste ■ sa cunoas
că în mod concret condiţiile de folo
sire a fondului funciar.

— Care sínt procedeele aplicate 
şi rezultatele înregistrate pe linia 
identificării resurselor de folosire 
raţională a fondului funciar şi de 
creştere a capacităţii productive 
a pămîntului?

— în lüna iunie 1971 organele Mi
nisterului Finanţelor au efectuat un 
control amănunţit pe linia respectării 
Legii nr. 12/1968 în cîteva unităţi. 
K-au constatat şi lucruri îmbucură
toare dar şi nereguli — care au fost 
sancţionate pe loc — la I.Á.S. Mediaş,

. C.A.P. Şelimbăr, Consiliul popular co
munal Şelimbăr, C.E.I.L. Sibiu, între
prinderea gaz metan Mediaş şi Con
siliul popular municipal Mediaş.

• La nivelul _ judeţului au fost for
mate 20 comisii din specialişti de la 
organele agricole judeţene, din care 
fac parte şi specialiştii din coopera
tivele agricole, primarii de comune, 
preşedinţii de C.A.P. ş.a. Acestor co
misii li s-au stabilit sarcini precise, 
în urma acţiunilor întreprinse au fost 
puse în valoare importante suprafeţe 
Óe terenuri agricole Ta l.A.S. Axente 
Kever şi Dealul Ocnei, la C.A.P. Moş
ită, Huşi, Slimnic.

Tot în această direcţie au acţionat 
si cele cinci comisii rpixte, formate 
5n martie a.c., cu participarea comi
siilor permanente juridică şi agricolă 
ale. Consiliului popular judeţean. Un 
accent deosebit s-a pus pe or
ganizarea teritoriului şi combaterea 
eroziunii solului. Au fost constatate

Sim pozion  p e teme privind 
proteefia m uncii

Unitatea „Flamura roşie" Sibiu, 
aparţinînd Grupului întreprinderilor, 
industriei de accesorii pentru indus
tria uşoară a Îansat la începutul a- 
ceâtuî an o chemare la întrecere că
tre toate cabinetele de protecţia mun
cii din întreprinderile judeţului Sibiu.

In cadrul acţiunilor întreprinse cu 
scopul traducerii în viaţă a obiective
lor propuse, conducerea întreprinderii 
„Flamura roşie" a organizat recent un 
simpozion. Au fost invitaţi: organe a- 
jutătoare de protecţia muncii din în
treprinderile judeţului, activişti ob
şteşti de protecţia muncii, cadre de

conducere din Întreprinderi şi din 
şcoli profesionale.

Dintre materialele prezentate in ca
drul simpozionului s-au bucurat de 
apreciere referatul intitulat „Progresul 
tehnic factor determinant în preveni
rea accidentelor şi a îmbolnăvirilor 
profesionale", susţinut de ing. Gheor- 
ghe îosif de la „Flamura roşie“, pre
cum şi cel al dr. Romulus Martin re
feritor la „Aspecte teoretice şi prac
tice privind cercetarea şi soluţionarea 
ergonomică a unor probleme ale pro
ducţiei“.

P. BODEA

Cartea la...auto
Un fiu de librar, ajuns scriitor ce

lebru, spunea undeva că o carte are 
împrejurul ei un fel de aură şi că 
dacă reuşeşti să-a sesizezi această aură 
eşti din capul locului un iniţiat, iar

scăldaţi în apele ei multicolore şi se- 
renissime. Fiindcă realitatea trecută 
printr-o carte e ca lumina filtrată 
printr-un cristal: îi vezi toate nuan
ţele, ba poate şi pe acelea pe care nu

cartea iţi descoperă tainele cu cea le-ai dori. Aceasta e cartea: o trans- 
mai deplină generozitate. Despre cărţi parenţă în care viaţa e purificată, de 
s-au povestit cărţi. Despre un volum nebulozităţi. Poate că această dorinţă 
scris s-au spus două volume şi poate a noastră de a ne clarifica, de a eli— 
s-au gîndit trei. Are inteligenţă acest mina din noi nebulozităţile, e şi cauza 
dar de a se aprinde în lanţ, ca o acestei explozii editoriale care a cu- 
explozie nucleară. De aceea în preaj- prins lumea noastră contemporană, 
ma unei cărţi care te incită, cum spu- Am stat ceasuri întregi în faţa ştan- 
nea Anatole France, iţi simţi crescînd durilor librăriei „Mihail Eminescu" 
potenţele intelectuale şi paginile se din Sibiu, reprofilată recent pe sistem
multiplică în tine şi dintr-o sută se 
fac două şi din 
două se fac nouă.
Aşa se explică fap
tul că, la un mo
ment dat, toată Eu
ropa era plină de 
Voltaire şi că un mucalit a lansat 
butada, in plină circulaţie la vremea 
ei) „Bine domnule, numai eu cunosc 
o 3ută, dar cel care a scris Candide 
al eitel ea o mai fi?“

Desigur, această formidabilă putere 
de detonare a cuvîniului scris vrea 
să o sublinieze Anul internaţional al 
cărţii, declarat de U.N.E.S.C.O. Un an, 
su o săptămină, nu o lună. Un an în 
care să ne rememorăm ce am citit, 
ce am gîndit după ce am citit şi, mai 
ales, ce am înfăptuit după ce am 
gîndit. Un timp în care să ne vi
breze sufletul de poezie, in care să 
patinăm cu memoria peste soarta bie
tului ffulien Sorel, a prinţului Nehliu- 
dov, sau a mai proaspătului dezolat 
din „Ghepardul" lui Lampedusa. Un 
an in care să n e ' adunăm în jurul 
cărţii ca iama în preajma căminului. 
Să *e încălzim de duhul ei şi să ne 
lăsăm irizaţi, prelinşi în luminile ei,

de autoservire. Publicul, alertat de 
noutate, invadase 
culoarele strimte 
dintre rafturi. Şi 
parcă nu mai era 
un public alcătuit 
din clienţi obiş

nuiţi care cumpără grăbiţi o carte şi 
pleacă. Actul comercial rămăsese pe 
un plan mai discret. Se discuta în ju
rul cărţii, se făceau şuete critice, se 
admira o copertă, un desen. Am auzit 
păreri interesante despre Stendhal, 
despre doamna de Sévigné. Aproape 
e derutant faptul că atîţi oameni ştiu 
să discute astăzi literatură. Şi, după 
această decantare de valori, s-a vin- 

. dut în vraf. Atunci am avut in faţă 
imaginea cumpărătorului de carte ele
vat. Şi nu ştiu de ce, fără să fiu 
librar, fără să merg cu _ gîndul la 
’Anul internaţional declarat de 
U.N.E.S.C.O., am simţit o satisfacţie 
deosebită cînd am văzut zeci de citi
tori string!ndu-şi sub braţ cărţile do
rite, cărţile în aura cărora intraseră.

Cineva a exclamat: „Cultură cu au
toservire".- Şi sigur că n-a greşit.

AUREL CALINESCU

aspecte pozitive la C.A.P. Avrig, Bîr- 
ghiş, Cristian, Roşia, Scoreiu ş.a., un
de au fost întreprinse acţiuni ample 
in privinţa defrişării mărâcinişurilor 
pe pajişti naturale şi a efectuării al
tor lucrări de îmbunătăţiri funciare.

— Organizarea teritoriului este 
una din problemele importante ale 
gospodăririi fondului funciar. Am 
dori citcva precizări in privinţa 
muncii desfăşurate pină in prezent 
in acest domeniu.

—. Ih baza ordinului nr. 2170.1970 a 
"m .AT.a .a ., pină la sfîrşitul anului 

1973 trebuie încheiată întocmirea pro
iectelor de organizare a teritoriului, 
iar pină la sfîrşitul anului 1975 aceste 
proiecte să fie aplicate in toate uni
tăţile agricole socialiste. Această ac
ţiune va rezolva sarcini multiple, vi- 
xînd ridicarea eficienţei in folosirea 
fondului funciar. Pină acum au fost 
întocmite 14 proiecte. Consider însă

(Continuare în pag. « III-«}
interviu realizat de 

QH. GRÄDIXARU

Comunista Stela Axente, un nume cunoscut printre fruntaşii în între
cerea socialistă pe anul 1971 din secţia cusut-relon a fabricii »7 No

iembrie” din Sibiu

Un triptic al eficienţei
' într-un cincinal pe care în mod 
obişnuit îl numim „al calităţii“ este 
firesc ca cele. piai de seamă preo
cupări ale unităţilor industriale să 
se îndrepte către un obiectiv prin
cipal al activităţii productive — 
CALITATEA. Fie că este vorba de 
organele,vc!e conducere sau control, 
de inginerii, tehnicienii sau munci
torii dintr-o întreprindere sau alta, 
contribuţia pe acest tărîm trebuie 
să se materializeze cu aceeaşi in
tensitate în măsuri menite să ri
dice indicii calitativi ai produse
lor, ai proceselor sau Operaţiilor 
specifice în fiecare sector de ac
tivitate.

Este evident că în marea majo
ritate a întreprinderilor sibiene în
ceputul de an a marcat o perioadă 
în care măsurile organizatorice şi 
de control s-au Smpletit cu ample 
acţiuni de propagandă şi de pre
gătire a unór cadre de speciali
tate în problemele complexe pa 
care le presupune asigurarea unei 
calităţi superioare produselor.

în cadrul uzinei „Independenţa“, 
de pildă, „luna calităţii“ a consti
tuit un bun prilej pentru populari
zarea largă, în masa întregului co
lectiv, a obiectivelor vizînd cali
tatea concepţiei, execuţiei şi con
trolului, hotărîtoare în înlăturarea 
defecţiunilor şi risipei la toate 
locurile de muncă.

Prin afişe şi panouri prezente In 
toate sectoarele uzinei, prin co
municări şi instructaje in cadrul 
colectivelor sau la staţia de radio
amplificare, prin măsurile luate în 
vederea specializării a doi ingineri

jiarle din 
încadrarea

produsele proprii atît 
in parametrii funcţio-

în probleme de fiabilitate, se vă
deşte clar că problema calităţii s-a 
situa^Ciyisfant,Sq prinj-rilaţiul unor, j . riali proiectaţi, cit şi defecţiunile 
preocupări de factură' diversă. ivite in timpul funcţionării. Unel-

Nu înlirriplător in centrul acestor
preocupări am situat fiabilitatea, 
(adică garanţia timptilui minim în 
care utilajele funcţionează in mod 
ireproşabil, la cei mai înalţi para
metri) ca un principal corolar al 
calităţii, Dacă pe planul calităţii 
propriu-zise o întreprindere poate 
oricînd dovedi — evident, pe baza 
rezultatelor interne corespunzătoa
re — eficienţa măsurilor adoptate, 
confirmarea fiabilităţii se lasă ceva 
mai mult aşteptată deoarece sin
gur beneficiarul este în măsură să 
sancţioneze comportarea produselor.

Nu este deci. de mirare că no
ţiuni precum „curba de supravie
ţuire“, „frecvenţa avariilor“ sau 
„densitatea — dispersia defecţiu
nilor“ au devenit frecvente în lim
bajul specialiştilor şi, în acelaşi 
timp, hotărîtoare în Investiţia de 
încredere pe care beneficiarii o 
vor opera pentru un anumit 
produs.

Concomitent, fiabilitatea, statis
tic determinată (prin metoda pre
vizională sau modelul lui Weibuli), 
se dovedeşte un „sine qua non“ aí 
calităţii care, in ultimă instanţă, 
se regăseşte ' în siguranţa în func
ţionare şi, implicit, în încrederea 
in produs şi marca fabricii.

în contextul acestor tendinţe, 
uzina „Independenţa“ a stabilit 
conţacte strînşe cu principalii be
neficiari interni, urmărind la o

tele pneumatice rotopercutante, 
lanţurile cu role şi cuptoarele in
dustriale de tratamente termice 
sínt primele produse ţinute sub o 
exigentă observaţie la beneficiari, 
în continuare preconizîndu-se ex
tinderea urmăririi şi la alte pro
duse principale: utilaje de turnă
torie, variate tipuri de unelte 
pneumatice etc.

In definitiv, nu putem uita că 
in cele peste 40 de ţări cu care 
avem relaţii, produsele uzinei în
tâlnesc o concurenţă puternică din 
partea unor producători, rutinaţi. 
Acestei concurenţe nu i se poate 
face faţă decit printr-un grad înalt 
de fiabilitate a produselor, prima 
premisă constituind-o lupta pen
tru calitate, omniprezentă în angre
najul intim al uzinei noastre. Ast
fel spus, calitatea se impune a fi 
demonstrată prin fiabilitate, ■: sin
gura in măsură să asigure o înaltă 
competitivitate a produselor pe 
piaţă. Calitatea, fiabilitatea şi com
petitivitatea alcătuiesc deci un 
triptic, un complex unitar de ar
gumente în sprijinul unei producţii 
eficiente şi, în acelaşi timp, t n  
deziderat major căruia întreprin
derile, colectivele de specialişti 
trebuie să-i închine eforturi per
manent vitalizate.

ION MARINESCU,
de la cabinetul tehnic al
uzinei „Independenţa“ Sibiu
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preşedintele Consiliului de Miniştri, 
celei de-a Vl-a Conferinţe regionale 

a comisiilor naţionale europene 
pentru Ü.N.E.S.C.O.

Domnule Preşedinte,
Doamnelor şi Domnilor,
In numele guvernului Republicii 

Socialiste România, vă adresez un 
cald salut cu prilejul prezenţei dv. 
în ţara noastră.

Prin însăşi vocaţia sa, Organizaţia 
Naţiunilor Unite pentru Educaţie. 
Ştiinţă şi Cultură este chemată să 
promoveze legăturile culturale între 
ţări şi popoare, să favorizeze o lar
gă circulaţie a tot ceea ce a creat 
şi creează mai bun şi mai valoros u- 
manitatea.

Cultura, ca una dintre modalităţile 
specifice de manifestare a omului, a 
avut întotdeauna un rol de maximă 
însemnătate în viaţa societăţii. Se 
poate afirma că la baza oricărui pro
gres uman a stat, în ultimă instanţă, 
un act de cultură. în decursul tim
pului, numai prin cultură oamenii au 
reuşit să-şi cunoască condiţiile de 
viaţă, să înţeleagă sensurile existenţei 
lor şi să acţioneze în direcţia progre
sului, a făuririi unui trai mai bun.

în epoca noastră, cînd geniul uman 
pătrunde în adîncul tainelor naturii, 
descoperind şi punînd în valoare ne
bănuite resurse, cultura şi ştiinţa de
vin componente inseparabile ale vie
ţii omului, iar răspîndirea lor, o ce
rinţă fundamentală a mersului îna
inte.

Nu putem să subliniem îndeajuns 
importanţa culturii ca factor propul- 
sor al forţelor de producţie, de a că
ror continuă dezvoltare depinde, se 
ştie, prosperitatea societăţii în ansam
blu.

în fond, cultura, cunoaşterea, spo
rind puterea şi influenţa omului a- 
supra naturii, îi dau posibilitatea să 
producă mai multe valori materiale, 
să sporească bogăţia socială, iar cu 
cit această bogăţie este mai mare, cu 
atit se creează premise mai prielni
ce pentru progresul social, pentru 
statornicirea egalităţii şi libertăţii.

Aşa cum demonstrează istoria, cul
tura reprezintă, alături de bunăsta
rea materială, un factor de reală im
portanţă al democraţiei, cu a cărei 
dezvoltare se află într-o strînsă in
terdependenţă dialectică. Căci este 
notoriu faptul că omul cult, informat, 
care cunoaşte şi înţelege legităţile de
venirii istorice, poate dirija această 
devenire potrivit cerinţelor progresu
lui, ceea ce, pină la sfîrşitul sfîrşi- 
tului, înseamnă libertatea in sensul 
ei real de necesitate înţeleasă.

Observăm, in aceeaşi succesiune de 
idei, că de-a ilungul vremii, cultura 
*-a dovedit un factor de dezvoltare a 
simţămîntului de solidaritate umană. 
Precum se ştie, valorile spirituale au 
circulat întotdeauna, fapt pe deplin 
atestat de influenţa pe care au exer* 
citat-o reciproc centrele de civiliza
ţie. Favorizând schimbul de valori 
spirituale şi, prin aceasta, cunoaşte
rea reciprocă, cultura w stimulat s i . 
stimulează apropierea popoarelor, do
rinţa lor de cooperare pe multiple 
planuri.

Este indiscutabil că numai prin râs- 
pindirea largă a culturii şi valorifi-, 
carea ei în practica economico-socia- 
lâ, în condiţiile dezvoltării cooperării 
internaţionale, îşi pot găsi soluţiona
rea problemele majore care confrun
tă astăzi omenirea ca, bunăoară, în
lăturarea subdezvoltării şi a conse
cinţelor ei — foametea şi analfabetis
mul — ca să le amintim doar pe 
cele mai- importante, combaterea po
luării mediului înconjurător, politica 
demografică ş.a.

Revoluţia ştiinţifico-tehnică contem
porană face posibilă difuzarea cultu
rii cu ajutorul unor mijloace de co
municaţie mereu mai numeroase şi 
mai perfecţionate. Dar acest fapt este 
departe de a fi suficient. Lumea re
simte tot mai acut necesitatea or
ganizării circulaţiei valorilor spiri
tuale. Este limpede că prin interme
diul organizării, cultura îşi amplifică 
forţa de pătrundere, capacitatea de a 
accelera progresul general.

Tocmai în această perspectivă ne 
apare întreaga însemnătate a activi
tăţii U.N.E.S.C.O., pe care guvernul 
român a salutat-o şi a sprijinit-o în 
permanenţa. îşi află şi aici o expre
sie elocventă ataşamentul României 
socialiste faţă de dezvoltarea culturii 
şi. de cooperarea culturală internaţio
nală, ca o coordonată majoră a po
liticii sale interne şi externe.

In acest context, importanţa celei 
de-a Vl-a Conferinţe regionale a co
misiilor naţionale europene pentru 
U.N.E.S.C.O., care se întruneşte ia 
Bucureşti la invitaţia Comisiei naţio
nale române, nu scapă nimănui. Prin 
recomandările pe care le va adopta. 
Conferinţa va putea nu numai să re
afirme conştiinţa necesităţii cooperă
rii europene, dar şi, mai cu seamă, 
să identifice noi căi şi mijloace ca
pabile să intensifice cooperarea cul
turală. Cu un astfel de program de 
cooperare, U.N.E.S.C.O. va aduce ne
îndoielnic o contribuţie substanţială 
la dezvoltarea culturală a naţiunilor, 
europene, la stimularea relaţiilor ş? 
schimburilor culturale şi ştiinţifice, la 
promovarea acelui dialog uman fără 
de care nimic nu poate dăinui cu a- 
devărat.

Desigur, colaborarea europeană este 
folositoare nu numai popoarelor eu
ropene, dar şi relaţiilor multiple de 
conlucrare între continentul nostru şi 
celelalte regiuni ale lumii. în acest 
spirit, Románia este profund intere
sată de activitatea desfăşurată de 
U.N.E.S.C.O., a cărei expresie mar
cantă o constituie şi această confe
rinţă.

Adresez ca atare, în numele gu
vernului român, sincere urări de suc
ces lucrărilor dv.. cu speranţa că cea 
de-a VJ-a Conferinţă regională a co
misiilor naţionale europene pentru 
U.N.E.S.C.O. va deschide noi perspec
tive de cooperare culturală interna
ţională, în folosul tuturoţ ţârilor eu
ropene, şi va sluji cauza progresului 
şi a păcii in lume.

CABINETUL PENTRU STEINTE SOCIALE
— cadru funcţional pentru 
pregătirea politico-ideologică

Acum, cînd nu peste mult timp se 
va închide Snvăţâmîntul de partid din 
economie şi instituţii, în faţa organi
zaţiilor de partid, a tuturor lectorilor 
şi propagandiştilor, cerinţa majoră ce 
se pune este aducerea la zi a pre
dărilor, acordarea unor consultaţii ca
lificate la temele ce necesită o mai 
aprofundată înţelegere, sprijinirea 
cursanţilor în sistematizarea materia
lului de recapitulare, precum şi pre
gătirea minuţioasă a dezbaterilor.

Evident, in aceste condiţii este ne
cesară asigurarea unei largi baze de 
informare şi documentare, o bună pre
gătire a lectorilor, propagandiştilor, 
agitatorilor, cadrelor didactice care 
predau ştiinţele sociale, precum şi a 
fiecărui cursant de la învăţămintul de 
partid.

în întimpinarea acestui eveniment, cu 
sprijinul direct al Comitetului jude
ţean de partid Sibiu, la Mediaş func
ţionează cu cele mai bune rezultate

U n  n o u  e d i f i c i u  d e  c u l t u r ă
Comuna Orlat, localitate ce se în

scrie an de an tot mái puternic în 
peisajul economic al judeţului, im
pune, mai ales, prin tendinţa sa de 
urbanizare — ambiţie justificată dacă 
ne gîndim la faptul că din totalul lo
cuitorilor peste 60 Ia sută sínt cu
prinşi în producţia industrială. într-un 
astfel de context socio-economic, în 
care specializarea şi diversificarea 
ocupaţiilor merg mină in mină, fiind

în plin proces de adîncire, în mod 
firesc necesităţile spirituale cresc. Se 
impun, obiectiv, noi cerinţe pe linia 
instrucţiei şi educaţiei profesionale, 
largi acţiuni de educaţie cetăţenească 
şi, mai ales, multiple forme de in
formare şi educare politico-ideologică. 
Fără doar şi poate că pentru a face 
faţă unor asemenea deziderate, unor 
astfel de exigenţe, sc cere multă 
muncă, eforturi permanente şi bine

înţeles o bază materială solidă pen
tru acţiunea culturală. Organele lo
cale de - partid şi de stat din Órlat 
au prevăzut acest lucru cu ciţiva ani 
în urmă şi au trecut la construirea 
unui edificiu de cultură.

De cînd s-au pus temeliile noului 
cămin cultural şi pină acumj oriă- 
ţenii „au contribuit — spune primarul 
comunei, Vasile Văcariu — de la mic 
la mare, cu mult entuziasm la reali

zarea acestui obiectiv care, alături de 
multe altele înfăptuite în aceşti ani, 
situează comuna printre cele mai pu 
ternâce din judeţ“. „Era o necesitate 
—■ argumentează Victor Moiceanu 
secretarul comitetului comunal de par
tid —- întrucît, aşa cum ştiţi, Orlatul 
şi-a conturat, in anii socialismului 
personalitatea de comună industrială, 
de centru muncitoresc. Ca atare s-a 
mărit masa consumatorilor de cul
tură şi mai ales au crescut pretenţiile 
faţă de calitatea acţiunilor cultural- 
artistice organizate pe plan local“.

Şi iată că visul orlăţenilor, truda 
lor de ani de zile s-a materializat 
acum într-un splendid lăcaş de cul
tură a cărui inaugurare a avut loc 
duminică, 30 aprilie a.c. Deschiderea 
noului cămin cultural a fost o mare 
sărbătoare pentru toţi locuitorii. Cu 
această ocazie, cetăţenii n-au uitat să 
aducă laude celor care, sute şi sute 
de ore, au contribuit cu braţul şi min
tea la ridicarea acestei „mîndrii a 
comunei“.

Ns simţim datori şi noi să le în
scriem numele în această pagină prin 
care este consemnat evenimentul: ion 
Bunea, secretarul consiliului popular 
comunal, deputaţii Vasile Fulea, Va- 
siie Parolă, Nicolae Demian, Maria 
Roşea, Maria Gîţă şi cu un nume sui 
generis, toţi cetăţenii comunei — cum 
spune primarul — _ „de la mic la 
mare“.

1 T. S.

i IV,Nona construcţie a Căminului cul
tural din Orlat

Foto: FRED NUSS

cabinetul pentru ştiinţe sociale de pe 
lingă Comitetul municipal de partid, 
dotat cu o bogată bibliotecă structura
tă pe domenii de activitate ca: econo
mie şi conducerea activităţii economi
ce, filozofie, sociologie, etică, istoria ’ 
P.C.R. şi a mişcării muncitoreşti din 
Románia, construcţie de partid.

Meritoriu este faptul că aici solici
tantul poate găsi, pe lingă numeroase 
reviste, un bogat material selecţionat, 
fişat şi catalogat în raport cu temati- 
cile învăţămîntuluî de partid, fapt ce 
permite o documentare profundă. La 
acest cabinet se organizează cu regu
laritate acţiuni menite să contribuie şl 
la ridicarea nivelului ideologic şi 
politic al tuturor oamenilor muncii. 
Amintim că numai in această lună au 
avut loc aici cîteva marj acţiuni ca: 
dezbaterea pe tema „Creşterea rolului 
conducător al P.C.R. în toate domenii
le vieţii sociale in etapa actuală", 
simpozionul intitulat „Corelaţia din
tre stimulentele materiale şi morale 
în etapa făuririi societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate: sarcinile or
ganelor şi organizaţiilor de partid, ale 
comitetelor oamenilor muncii în di
recţia folosirii susţinute a acestor 
pirghii“, forme care au atras pe lingă 
activul de partid numeroşi conducăto
ri din economie, ingineri, economişti, 
muncitori.

De un deosebit succes s-a bucurat,, 
în mijlocul tineretului ce studiază la 
învăţămintul de partid şi U.T.C., şi 
dezbaterea organizată de Cabinetul 
municipal de partid pe tema „Trăsătu
rile reproducţiei socialiste. Produsul 
social şi venitul naţional. Principalele 
modificări şi tendinţe ale raportului 
dintre venitul naţional şi produsul so
cial prevăzute în actualul cincinal “. 
In felul acesta munca de propagandă 
răspunde cerinţelor actuaJé, este 
strîns legată de practică şi viaţă, de 
preocupările actuale şi de perspectivă 
ale oamenilor muncii.

Revenind la legarea învăţămîntuluî 
de partid de viaţa practică, de reali
zările concrete obţinute la nivelul eco
nomiei naţionale, pe judeţ şi muni
cipiu, vom arăta că, cu ajutorul unor 
specialişti, mai ales de la Centrala 
industrială gaz metan, s-au confecţio
nat zeci de planşe, grafice, scheme, 
labele statistice şi alte materiale ilus- 
trativ-intuitive. De asemenea, prin 
grija uzinelor „Automecaniea“ şi 
„Emailul roşu“ s-a realizat un inge
nios sistem de glisare a acestora, per- 
miţînd căutarea rapidă a oricărei sur
se de informare şi documentare.

Totodată zestrea Cabinetului muni
cipal pentru ştiinţe sociale şi a punc
tului de informare şi documentare, 
corespunzător cu nivelul cerinţelor ac
tuale, se conjugă permanent cu grija 
pentru perfecţionarea pregătirii meto
dice a propagandiştilor şi lectorilor din 
întreprinderi şi instituţii, cu munca 
de îndrumare a celor peste 20 de 
puncte de informare şi documentare 
existente în unităţile medieşene.

V. BOTOS

1
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Omul cu mina 
de zece co ti

Vasile Iacob din Sibiu, str- De
poului nr. 1, deţine un bogat pal
mares de condamnări, îndeosebi 
pentru furturi, dar din care, se 
vede treaba, nu a tras cuvenite
le învăţăminte.

Nu de mult, în ziua cînd se dă
deau salariile, a făcut o descinde
re „profesională" la Cisnădie, 
pentru a opera prin buzunarele 
sau sacoşele oamenilor. La maga
zinul „Antilopa“, „îndemînarea" 
i-a adus 400 şi, respectiv, 500 lei, 
în dauna a două tinere muncitoa
re. Ochiul său era, pe semne, mai 
atrofiat, deoarece nu u observat 
că pe urmele lui se aflau orga
nele de miliţie, care l-au prins 
în timp ce se afla în „exerciţiul 
funcţiunii"...

C onlucrare
fra te rn ă

Maria Busuioc şi Gheorghe 
Pascu erau ca fraţii. Ei nu se des
părţeau niciodată, mai ales cînd 
le venea chef să tragă cîte-o duş- 
că în localurile din Cisnădie. Ii 
unea, de asemenea, lipsa de bani, 
pentru că nu catadicseau să mun
cească, drept care pretindeau de 
la diverşi consumatori să-i ono
reze cu cîte-o ţuică. Refuzul uno
ra dintre aceştia însă se solda de 
obicei cu scandaluri. Pentru aces
te obiceiuri, pe care Decretul 153/ 
1970 le etichetează ca huliganice, 
cei doi „furioşi" au primit cîte 
trei luni de şedere acolo unde se 
poate reflecta îndeajuns pentru a 
le dispare apetitul de băuturi şi 
scandaluri. .

Bunele in te n ţii 
efem ere

Maria Banu şi Ana Cerchezan, 
ambele originare din Ocna Sibiu
lui, au venit în urmă cu cîtva 
timp la Cisnădie, cu buna inten
ţie de a se angaja într-un sector 
de muncă: Dorinţa le-a fost satis
făcută şi au fost încadrate la Uzi
nele textile. In scurt timp au 
ajuns însă la concluzia că este 
mai comod să-ţi petreci viaţa în 
distracţii şi petreceri, şi ca atare 
au părăsit serviciul, îmbrăţişînd 
cu toată voluptatea viaţa de va
gabondaj, cultivînd anturaje din
tre cele mai dubioase. Acest „dol
ce far niente“ a încetat o dată 
cu intervenţia organelor de ordi
ne şi justiţie, care le-au oferit, 
pentru două luni, un loc mai pu
ţin comod, dar oare le va da, se 
crede, de gîndit despre drumul 
viitor pe care trebuie să păşească.

D estin a ţii opuse
Intr-o seară, la căminul de fe

te din strada Teilor nr. 1, din 
Cisnădie, mai mulţi vizitatori au 
venit să-şi vadă cunoştinţele. 
Intr-un anume loc, însă, preferin
ţele fraţilor Simion şi Constantin 
Osvari s-au interferat cu ale lui 
loan Bîrlea, şofer la întreprinde
rea „Electromontaj“ Sibiu. Nepu- 
tîndu-le pune de acord, s-a iscat 
un scandal pentru care se spune 
că i-ar fi invidiat şi cei mai re
numiţi cascadori. Cortina s-a lă
sat în toiul acestui spectacol, în 
momentul în care combatanţii au 
devenit practic inapţi fizic pen
tru a-şi continua răfuiala. Fraţii 
Osvari, ambii cu grave trauma
tisme la cap, au luat drumul spi
talului, iar „partenerul" lor, I.B., 
spre o direcţie opusă: Penitencia 
rul Sibiu.

ILIE ANDREI 
GEORGE LIMBEANU

' Pasiune şi dăruire j
8

■ Atelierul cooperativei „Arta Sibiu
lui“, în care sínt lucrate cu migală 
şi pasiune covoarele orientale, iţi

i lasă impresia unei imense şezăto
ri. Lipsesc doar şotiile flăcăilor: 
dar cele peste 140 de fete ştiu să-şi 

ţ  creeze atmosfera plăcută muncii.
1 Vesele rîd şi cîntă, fără să uite ca

I în mii de noduri să lege nesfîr- 
şite frumuseţi scăldate în minunata 
apă a culorilor.

I Aci string toate comorile ştiute 
şi apoi le revarsă pe sute şi sute 

de metri pătraţi într-un şuvoi de

I împliniri.
Găseşti în ele şiraguri de petale,

I cîmpii mustind de belşug, livezile 
întinse de cireşi ce împinzesc îm
prejurimile Sibiului. Toate sínt îm-

Î pletite de harnicele muncitoare în 
tonurile exuberantei primăveri, în

I limpezimea verii sau în tonurile
calme ale toamnei de la noi.

In faţa unor gherghefuri giganti
ce, una, două sau mai multe fete

I se întrec în măiestrie. Cu mişcări 
iuţi îşi plimbă degetele prin urzea
lă şi înnoadă fluvii de culori în

I

V _ _ . _

cele mai capricioase modele, îm- 
binînd organic tradiţia şi modernul.

Majoritatea lucrătoarelor sínt ti
nere; unele lucrează doar de cî- 
teva luni; dar sub instruirea aten
tă a decanelor de vîrstă, au de
prins meşteşugul într-un timp re
cord.

La unul din modelele complexe 
am găsit-o lucrînd cu dăruire pe 
Anneliese Korpp, care în 16 ani nu 
şi-a dezminţit o clipă pasiunea. De 
asemenea, Irina Kiss, de 13 ani se 
află în slujba frumosului, timp in 
care a contribuit cu toate forţele 
la menţinerea prestigiului acestui 
atelier.

Am fost surprinsă să găsesc şi un 
grup de 10 eleve din cl. a IX-a de 
la Şcoala generală nr. 17, care, sub 
supravegherea maistrului-instruc
tor Aurelia Ghişoiu. îşi efec
tuează practica în producţie.

„Ne simţim minunat — ne spune 
Aurelia Ghişoiu — elevele au fost 
primite cu multă căldură de aceste 
harnice tovarăşe. Elevele mele lu
crează acum alături de ele în ren 
mai perfectă înţelegere“.

Călăuzită de Ioana Spătaru, am >
vizitat apoi secţia unde covoarele B 
se spală. In mijlocul acestor mun
citori am găsit pe preşedintele coo- |  
perativei, Constantin Dumitrescu i
şi pe vicepreşedintele Ion Buta, ca- y 
re se interesau în cel mai serios 9 
mod de munca lor, de neajunsuri, 
de problemele ce-i frămîntă, cău- ţi 
tind împreună cea mai fericită re- f  
zolvare. _

Am intrat şi în secţia de finisaj I  
unde covoarele primesc strălucirea ■
deplină. Aici, mai mult ca oriunde, a 
am văzut precizia şi rigurozitatea I
cu care sínt lucrate şi'am observat 
în amănunt deplinele calităţi este- B
tice cuprinse într-o sobrietate ela- I
sică ce le fac să-şi păstreze intacte 
virtuţile decorative.

Aici am înţeles perfect de ce co
voarele orientale create la Sibiu 
sínt cerute în cele mai îndepărtate ,
colţuri ale globului. In Olanda, -
Franţa, Italia, R.F. a Germaniei ]
ş.a.m.d. aceste pasionate creatoare 8
trimit ca un mesaj — crîmpeie din -  
fantezia, dăruirea şi hărnicia lor. ^

V. ŞERIÎ

Pe teme medicale
Drumul spre noi succese profesio

nale este parcurs de către slujitorii 
sănătăţii din judeţul nostru cu pa
siune, cu o dorinţă neţărmurită de 
a pune stavilă durerii, de a-i ajuta 
pe oameni să se bucure de satisfac
ţia muncii, a vieţii. Vom enumera • 
doar cîteva din realizările şi preocu
pările lor.

•  Mai întîi, despre preocupările 
lor ştiinţifice. Conştienţi că un me
dic, ca orice specialist, trebuie să se 
perfecţioneze mereu, să fie bine in
format cu cele mai noi cuceriri ale 
ştiinţei medicale, un număr de 18 slu
jitori ai sănătăţii au obţinut titlul 
ştiinţific de „doctor în medicină“, iar 
alţi 17 medici sínt doctoranzi.

•  In luna mai, medicii de medici
nă generală şi cei pediatri din Sibiu 
vor dezbate în cadrul unei mese ro
tunde, problema reumatismului car- 
dio-articular şi vor stabili linii di
rectoare unitare ale profilaxiei, tra
tamentului şi dispensarizării, în ve
derea reouperării capacităţii de mun
că a celor afectaţi de această boală.

•  Centrul de recuperare a bolna
vilor cu sechele de poliomielită din 
Sibiu, aeordînd asistenţă complexă de 
reabilitare pentru deficienţii motori 
— copii şi adulţi — aplică cu bune 
rezultate metode moderne de kinote- 
rapie. asociate cu intervenţii chirur
gicale precoce, determinînd reducerea 
perioadei de tratament. In decurs de 
un an. acest tratament a fost aplicat, 
cu rezultate excelente, unui număr 
de 108 copii.

•  Prin efortul conjugat al colec
tivelor medicale din spitalele, policli
nicele şi unităţile teritoriale s-a reu
şit, şi în primul trimestru din acest 
an, să se realizeze un indice sub me
dia pe ţară în ceea ce priveşte inca
pacitatea temporară de muncă a 
populaţiei angajată în sectorul indus
trial.

•  Dat fiind faptul că principalul 
factor de morbiditate şi mortalitate 
în judeţul nostru îl constituie bolile 
cardio-vasculare, Comisia judeţeană

de cardiologie a întreprins o serie de 
anchete epidemiologice şi manifestări 
ştiinţifice în colaborare cu unele cen
tre universitare, iar la sfîrşitul aces
tui an se vor stabili primele conclu
zii

•  Cabinetul de ortodonţie de la 
Policlinica de copii din Sibiu, con
dus de medicul stomatolog Pavel Ur- 
su, înregistrează bune rezultate te
rapeutice în prevenirea şi corectarea 
anomaliilor dento-maxilare la copii, 
prin metode simple şi aparate func
ţionale, unele din aceste aparate fiind 
construite chiar în cadrul acestui ca
binet.

•  In trimestrul 1 din acest an, pe 
teritoriul municipiului Sibiu s-a înre
gistrat cel mai scăzut indice de mor
talitate infantilă din ultimii 10 ani. 
Este un merit şi al medicilor sibieni, 
care s-au preocupat continuu de îm
bunătăţirea stării de sănătate a popu
laţiei.

A. G.
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I Ş a n tieru l de d ram u ri
! şi poduri S ib iu
! ANGAJEAZĂ:
I — şef serviciu aprovizionare — plafon salar 3 250 lei 
I — 1 tehnician mecanic pentru lotul Porumbacu 
| — 1 tehnician mecanic pentru central.

Informaţii suplimentare la sediul şantierului, din

i str. Griului nr. 27.

,ţ.V .V A ,.V

llzineln textile Cisnădie
angajează prin CONCURS :

— ingineri proiectanţi construcţii maşini í
— proiectanţi construcţii maşini. J
Concursul se va ţine la data de 9 mai 1972, iar actele ij

pentru concurs vor fi depuse la serviciul personal al 
întreprinderii pînă la data de 5 mai 1972.

Salarizarea conform H.C.M. 914/1968.
Condiţiile de studii şi vechime conform Legii nr. ţ  

12/1971.

In cea de-a IX-a serie a diviziei C Am biţii locale la O ra lu l V ic to ria . . .
Iată cîteva consideraţii din etapa a 

XlX-a a evoluţiei formaţiilor din ju
deţul nostru care activează în seria 
a IX-a a celei de-a treia divizii na
ţionale, în care, dacă primul loc, este 
deţinut cu autoritate de formaţia In
dependenţa Sibiu, se dă o luptă a- 
cerbă pentru evitarea „zonei fierbinţi“ 
a clasamentului, unde, din păcate, se 
află angrenată şi o formaţie sibiană, 
A.S.A.

In această etapă liderul a întîlnit 
la Oraşul Victoria formaţia Chimia 
din localitate. Partida nu s-a desfă
şurat efectiv decît şase minute... Ce 
s-a petrecut după aceea pe terenul 
din oraşul chimiştilor? In minutul 
şapte, la un atac sibian în careul gaz
delor, Floare nu poate fi oprit decît 
prin fault. Arbitrul acordă, cum era 
şi normal, lovitură de la 11 m. Gaz
dele protestează, se produc buscula
de, un apărător de la Chimia il lo
veşte pe acelaşi Floare. Arbitrul, 
foarte decis, scoate cartonaşul de cu
loare roşie invitîndu-1 pe jucătorul 
de la Chimia să părăsească terenul. 
De acum, pe lingă jucătorii formaţiei 
gazdă intervin în disputa îndreptată 
împotriva conducătorului jocului şi 
cîţiva fanatici spectatori. Arbitrul es- , 
te bruscat, lovit. După consumarea 
celor trei minute reglementare în ca
re spectatorii n-au părăsit cîmpul de 
joc, „cavalerul fluierului“ decide în
cheierea partidei. In asemenea situa
ţie, forul de specialitate va da cîştig 
de cauză formaţiei sibiene, care ob
ţine victoria cu 3^0, şi, desigur, se 
vor lua măsurile cuvenite împotriva 
echipei gazdă şi a jucătorilor vinovaţi 
de întreruperea partidei.

In lupta de urmărire a liderului, 
U.P.A. Sibiu a întîlnit în localitate o 
formaţie tot din judeţul nostru, Vi- 
trometan Mediaş, echipă care a rea
lizat un meritat rezultat de egalita
te (1—1), obţinînd un valoros punct

ce O îndepărtează de zona retrogra
dării. Deşi sibienii au avut mai mult 
timp iniţiativa, au acţionat fără ori
zont in fazele de atac, neputînd tre
ce decît o singură dată (min. 32, cînd 
a înscris Petca), de o apărare bine 
organizată. Oaspeţii au folosit des 
contraatacul, care a surprins com
partimentul defensiv al localnicilor, 
reuşind să înscrie prin Savonea (min. 
30)

Aflată în zona retrogradării, cu toa
te eforturile depuse în partida cu 
C.F.R. Sighişoara, A.S.A. Sibiu a pă

răsit terenul învinsă la limită. De la 
început oaspeţii, cu un joc mai or
donat, au condus ostilităţile, concre- 
tizîndu-şi superioritatea o singură da
tă (min. 72 prin Boian) la o greşeală 
a portarului sibian. Pierzînd şi acest 
joc pe teren propriu, sibienii şi-au 
redus considerabil şansele rămînerii 
în campionatul divizionar.

Mctalurgiştii copşeni jucind pe te
ren propriu au dispus comod de 
C.F.R. Simeria cu 4—1 (4—0).

GH. SASU
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m ontaj Sibiu
str. Turismului 12, 

telefon 1 36 79,

ANGAJEAZĂ :

— 1 şef depozit
— 1 inginer instalator
— 1 inginer proiectant
Salarizarea . conform 

H.C.M. 914/1968 şi Legea 
nr. 12/1971.

Etapa a 23-a a Diviziei naţionale A
Meciurile celei de-a 23-a etape a 

Diviziei A la fotbal au fost viu dis
putate, confirmînd, între altele, buna 
pregătire a echipelor din fruntea 
clasamentului. U.T. Arad a întrecut 
clar, cu 2—0, pe Steagul Roşu Bra
şov, F.C. Argeş, cu Dobrin în mare 
formă, a invins la Ploieşti, cu 2—1, 
formaţia Petrolul, iar S.C. Bacău, ju- 
cînd tot în deplasare, a dispus cu 
2—1 de Crişul. Intîlnirea echipelor 
bucureştene Rapid şi Steaua, echili
brată şi de bună factură tehnică, a 
revenit la limită, cu 2—1, jucătorilor 
feroviari.

Iată rezultatele tehnice şi autorii 
golurilor:

Bucureşti: Rapid — Steaua 2—1
(2—0). Au marcat Neagu şi Pop, res
pectiv Ştefănescu.

Cluj: Universitatea — C.F.R. Cluj
1—0 (0—0). Unicul gol al partidei a 
fost înscris de Munleanu.

Oradea: Crişul — Sport Club Ba
cău 1—2 (1—1). Pană a fost autorul 
celor două goluri ale oaspeţilor.

Punctul gazdelor a fost realizat de 
Dărăban dintr-o lovitură de la 11 m. 

Ploieşti: Petrolul — F.C. Argeş
1— 2 (1—1). Pentru oaspeţi a Înscris 
Dóbrin de două ori. Gazdele au mar
cat prin Grozea.

Petroşani: Jiul — Politehnica Iaşi
2— 0 (1—0). Golurile gazdelor au 
fost înscrise de Stoian şi Urmeş.

Craiova: Universitatea — A.S.A. 
Tg. Mureş 2—0 (2—0). Oblemenco 
şi Donose au asigurat victoria fot
baliştilor craioveni.

Arad: U.T. Arad — Steagul Roşu 
Braşov 2—0 {1—0). Au marcat Axen- 
te şi Petescu.

în clasament continuă să conducă 
U.T. Arad cu 3! puncte, urmată de 
F.C. Argeş — 30 puncte, Universi
tatea Cluj — 29 puncte, Sport Club 
Bacău — 28 puncte etc.

Meciul Dinamo Bucureşti — Farul 
Constanţa se dispută astăzi, în Ca
pitală, pe stadionul Dinamo, cu în
cepere de la ora 17,00.

(Agerpres)

CINEMA TELEVIZIUNE feş Mica :
SIBIU; PACEA: Astă seară dansăm 

in tamilie (orele 9,00; 11,30; 14,00;
9,00 Deschiderea emisiunii de dimi

neaţă. Telex. 9,05 Prietenii lui Aş- publicitate

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme în curs de ameliorare 
cu cerul schimbător. Vîntul va sufla

slab pînă la potrivit din sectorul su
dic şi sud-vestic. Local, se vor mai 
semnala precipitaţii slabe sub formă 
de ploaie. Minimele vor fi cuprinse 
între plus 3 şi 7 grade, iar maximele 
vor oscila între 11 şi 15 grade.

Cadru din filmul .Să cumpărăm o maşină de pompieri”

16,30; 19.00; 21,00); ARTA: Sacco şi 
Vanzetti (orele 10,00; 12,30; 15,30; 
18.00; 20,30); TINERETULUI: Să cum
părăm o maşină de pompieri (orele 
10,00: 12.00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30): 
7 NOIEMBRIE: Două vieţi, seriile 1 
şi II (orele 10.00; 14,00; 17,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Floarea de 
cactus (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Voi sări 
din nou peste băltoace (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Marele pre
miu, seriile I şi II (orele 11,00; 16,00 
şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Meridianul zero (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Ultima 
lună de toamnă (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Gaudeamus igitur 
(orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-KAI; Balada epocii de pia
tră (orele 17.00 şi 19,00)

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST; 
Ultimul drum (orele 18,00 şi 20,00). |

chiutâ — emisiune pentru preşcolari
9.30 Speranţe .. , confirmări — muzi
că uşoară (selecţiuni) — reluare. 10,00 
Curs de limba engleză. Lecţia a 14-a.
10.30 Telecinemateca. Noaptea gene
ralilor (reluare). 12,40 Telejurnal. 
16,30—17,00 Curs de limba germană. 
Lecţia a 13-a (reluare).ţ 17,30 Deschi
derea emisiunii de după-araiază. Emi
siune în limba maghiară. 18,30 Con
fruntări. Structura organizatorică a 
întreprinderilor şi centralelor indus
triale, faţă-n fată cu cerinţele prac
ticii economice. 19,00 Muzică uşoară 
cu formaţia Florea Mihai. 19,15 Pu
blicitate. 19,20 1 001 de seri. 19,30 
Telejurnal. 20,00 Tinerii despre 'ei În
şişi. 20,45 Pagini de umor: „Aventuri 
In epoca de piatră". 21,10 Conferinţă 
de presă — cu dr. Christian Barnard 
despre prezentul şi viitorul grefelor 
de inimă, 22,00 Recital... in şase: 
Cantabile. Un spectacol In miniatură.
22.30 24 de ore. Din ţările socialiste.

Şcoala 
de şoferi 
profesio

nişti Sibiu
recrutează tineri, între 
vîrsta de 18—20 ani, pen
tru seria de şcolarizare 
din 1 iunie 1972.

Se primesc tineri şi din 
alte judeţe.

Doritorii se vor adresa 
şcolii sau la Autobaza 
Sibiu, serviciul personal.

Uzina
mecanică

Sibiu
strada Lector nr. 3, 

telefon 2 C0 20, angajează 
prin concurs:

— un inginer pentru
funcţia de şef serviciu me
canic şef

— un economist.
Condiţiile de admitere 

sínt cele prevăzute în Le
gea nr. 12 1971. Salariza
rea conform H.C.M. nr. 
914 1968 şi ord. M.I.C.M. 
nr. 150 1969.

Mai angajează :
— strungari
— frezori
— rectificatori.

Cererile vor fi prezentate 
la biroul personal.

l ic e u l  in d u s tr ia l  e n e rg e t ic  S ibiu
str. Electricienilor nr. 1,

anunţă CONCURS pentru ocuparea următoarelor 
posturi de maiştri instructori :

— centrale, staţii şi reţele electrice — 5 posturi
— maşini şi aparate electrice — 2 posturi
— construcţii metalice — 1 post.
Dosarele pentru înscriere se primesc la secretariatul 

şcolii, pînă la 10. V. 1972. Susţinerea concursului 
între 15—20 mai 1972.

Informaţii suplimentare la telefon 2 32 80.

Uzinele textile 
Tîrnava" Mediaş

ANGAJEAZĂ :

— economişti cu studii 
superioare pentru posturi 
de conducere 

— absolvenţi ai facul
tăţii de drept pentru ocu

parea posturilor de juris
consult şi consilier juridic.

Informaţii suplimentare 
la sediul uzinei, str. Horia 
nr. 27, telefon 23 01, in
terior 109.

fab rica  „7  In ie m b rie “  Sibiu
angajează de urgenţă :

— strungar categoria IV—VI
— lăcătuş mecanic categoria IV—VI
— muncitori necalificaţi (bărbaţi).

Salarizarea conform H.C.M. 914/1968. 
Informaţii la compartimentul personal.

................ ...

întreprinderea -î
ţii-instalaţii petroliere : 

Ploieşti
str. Democraţiei, nr. 15, telefon 1 22 54,

VÎND cărucior copil, stare toarte 
bună. Sibiu, 1 Mai, 8, etaj II.

VlND FIAT 850. 38 000 Km. Şelca 
Mare. str. Morii 215.

VÎND I J cu ataş. Informaţii Sibiu, 
Hipodrom, bloc F, apartament 56.

VlND FIAT 850. Telelőn 7 29 68.

VlND ieftin 3 uşi foarte bune 90x 
180 — 15. Sibiu, str. Rnsciorului 32.

VlND sufragerie antică cu turnir 
exotic. Sfr. Progresului nr. 23.

APARTAMENT coníort I, compus 
din 2 camere, bucătărie, bate, tera
să, tn Tălmaciu, schimb cu aparta
ment Sibiu. Informaţii Sibiu, str. 
A. Mureşanu 28, Canciu.

angajează prin CONCURS, 
g  pentru şantierul din Mediaş:
P — 1 şef şantier — inginer specialitate construcţii 
'^civile şi industriale J

— 1 şef sector economic <
— 1 magaziner pentru punctul de lucru Filitelnic ş 

calculator principal salarii
l :  - '
î  - 1
! ^Concursul va avea loc în ziua de 10 mai 1972, ora 8 «  

•dimineaţa, la sediul Şantierului din Mediaş, str. Cîncpii •  
* nr. 7.

•  Condiţiile de studii şi stagiu conform H.C.M. nr. 914 •  
£,1968 şi Legea nr. 12/1971. •3

i

£

:
% •  •  t<

De asemenea, angajează:
— sudori electrici
— lăcătuşi monteuri
— fierari betonişti •
— izolatori g
— muncitori necalificaţi, •

pentru punctele de lucru: Botorca, Reghin,»
Şinca Nouă, Covasna şi Filitelnic. î

t
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Oameni la temperatura
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I „Astă-seară dansăm
înaltă a muncii în famiii

După cum am mái anunţat, colec
tivele de muncă de pe platforma in
dustrială Copşa Mică au fost pri
mele care au îndeplinit înainte de 
termen planul şi angajamentele pe 
1971, cît şi sarcinile aferente prime
lor 4 luni ale anului curent. Pasiu
nea, dăruirea şi efortul acestor oa
meni destoinici care veghează „focul 
continuu al muncii" se materializea
ză. cu fiecare zi care trece, in noi 
succese.

E greu să redai în cîteva cuvinte 
temperatura Înaltă a muncii, entu
ziasmul prezent la fiecare loc de 
mtoncă In aceste prime zile de mai. 
Fantele şi cifrele oferă reporterului 
material Îndestulător.

Iată cîteva realizări obţinute în a- 
ceste trei zile de colectivul de la 
U.M.M.N.: la fabricile de acid sul

furic planul a fost realizat în pro
porţie de 117 la sulă, iar la secţia 
zinc schimbul maistrului luliu Ba
log şi-a depăşit planul cu 11 la su
tă. Rezultate bune au obţinut şi 
muncitorii din echipele conduse do 
Ion Stan şi Aladar Takacs.

La „Carbosin", vecinii metalurgiş- 
tilor, sîntem martori la predarea 
schimbului. Maistrul Nicolae Baiu 
tocmai dă raportul maistrului de 
schimb Gheorghe Briciu. „Totul e-n 
regulă. Instalaţiile funcţionează nor
mal". Ş'i o cifră semnificativă — pla
nul producţiei pe întreaga uzină a 
fost realizat în aceste zile în pro
porţie de 104,5 la sută.

O altă filă despre munca pasio
nată a oamenilor ne vorbeşte despre 
meşterii făurari de la „Vitromelan" 
Mediaş. Aici, unde oamenii scot foc

M U N C A

BILEAZÂ
INNO-
OMUL

Despre Ortenzia Nastea, profe
soară maistră la Şcoala generală 
nr. 4 Mediaş, am auzit numai cu
vinte de laudă. O cunosc şi din 
frecventele ei intervenţii In şe
dinţele consiliului pedagogic, un
de întotdeauna are ceva de spus 
in probleme de instruire şi edu
care a elevilor. îşi exprimă cu 
convingere părerile privind ţinu
ta acestora. „Un corp sănătos, bi
ne îngrijit, ascunde în el un su
flet curat, şi sincer. Această ar
monizare se asigură de noi prin 
antrenarea elevilor într-un per
manent exerciţiu“.

Nu ştiu în ce măsură colegii 
de muncă sau părinţii respectă 
acest principiu de 
viaţă al profe
soarei, dar asu
pra elevelor pe
care le instruieş- .........._
te şi le educă în
cultul muncii, cu tact şi măiestrie

Eedagogică, exercită o influenţă 
inefăcătoare.
De curînd am vizital-o în ate

lierul ei de lucru, găsind-o între 
fete, dîndu-Ie îndrumări în exe
cutarea unor cusături. La o  sim
plă privire, cu ochi de profan în 
asemenea preocupări artistice, mi 
s-a părut că am intrat într-o sală 
de clasă obişnuită unde se desfă
şoară o lecţie ca multe altele, 
conform programei- Stăruind în
să asupra obiectelor pe care le 
lucrau fetele dezvăluindu-mi cite 
ceva din preocupările colectivelor 
cu care lucrează, cu explicaţiile 
competente, deschizîndu-mi lada 
cu „zestrea" obţinută printr-o 
muncă făcută cu migală şi cu un 
ascuţit simţ artistic, mi-am dat 
seama că această profesoară se 
face mesagerul artei populare 
româneşti, iniţiind generaţiile ti
nere în tainele meşteşugului ar
tistic. Această constatare mi-au 
confiirmat-o şi fetele care o pri
veau cu admiraţie şi dragoste, şi 
directorul şcolii în cîteva cuvin
te de apreciere. „Este o foarte bu
nă specialistă în cusături şi ţe
sături artistice şi pasiunea cu ca
re se dăruie acestei munci de ini
ţiere şi educare a elevilor în spi
ritul frumosului, al artei autenti
ce româneşti îi asigură discipli
nă la ore, respectul elevilor şi aî 
părinţilor*.

Specificul local şi-a lăsat am
prenta în multe din obiectele vă
zute: garnituri de bucătărie, de 
sufragerie, prosoape decorative, 
şerveţele, ii, batiste, izvorîte din- 
tr-o imaginaţie fascinantă.

Vocaţia pe care şi-o onorează 
prin munca plină de pasiune, pi in 
lucrări cu care organizează perio
dic interesante şi apreciate expo
ziţii pentru părinţii elevilor, pen
tru populaţia municipiului, ca o 
încununare a eforturilor depuse 
şi un îndemn la opţiuni artistice 
durabile, şi-a ales-o de tînără. De 
atunci a instruit şi educat cu 
succes în arta populară zeci de 
generaţii. Le învaţă pe fete ce 

_____________înseamnă să fii

din cuptoare şi-i dau cele mal ne
bănuite forme, l-am Sntilnit la da
torie pe maistrul Gheorghe I.imbă- 
şan. Colectivul lui, împreună cu oa
menii din subordinea maiştrilor Teo
dor Drăghiţă si Erich Drotleîf, au 
realizat peste plan însemnate canti
tăţi de produse de sticlărie.

Cu rezultate îmbucurătoare se pre
zintă şi colegii lor de la Fabrica de 
geamuri Mediaş. Aici, la uzina nr. 1 
aveam să notăm un fapt impresio
nant. Pensionarul Petre Gîlgău, şef 
de echipă la secţia tras geamuri, ve
nise în aceste zile să muncească a- 
lături de tovarăşii lui. Desigur că, 
o parte din depăşirile peste plan la 
geamuri trase, realizate de colecti
vele de muncă ale brigadierilor Gh. 
Popa, Ion Şerban şi loan Cuculet se 
datoresc priceperii şi dăruirii acestui 
minunat muncitor, stimat şi preţuit 
de colectivul de aici.

La uzina nr. 2 a aceleiaşi fabrici 
succesele înregistrate în ziua de 1 
Mai au fost depăşite în 2 mai şi 
apoi în 3 mai. In total „oamenii* 
lui Toader Sinecobeanu. Petru No
vac şi îosif Tamacs au ambalat un 
număr important de m p geamuri ce 
vor fi livrate la fondul pieţii şi la 
export.

... Cifre şi fapte care capătă in 
aceste zile noi dimensiuni, dovedind 
hotărirea oamenilor muncii din ju
deţul nostru de a îndeplini exem
plar sarcinile trasate de partid.

ION VTDRIGHIN

P R O F I L
o fată ordonată, 
o bună gospodi
nă, soţie şi ma- 
mă, le deprinde 
cu o muncă utilă.

Receptivă la noile exigenţe ca
re s-au impus şcolii în etapa ac
tuală, cînd se pune accent pe 
educaţia elevilor prin muncă în 
folosul colectivităţii, se străduieş
te, fiind sprijinită permanent şi 
de conducerea şcolii, să-şi extin
dă sfera preocupărilor, diversifi- 
cîndu-şi munca după aptitudinile 
elevilor, făcînd şi muncă de ini
ţiere în menaj, croitorie, ţesături 
artistice ete. Acum dispune de un 
inventar întreg de obiecte de uti
litate casnică gata pentru valori
ficare în scopul căreia se va des
chide in curînd în municipiu un 
magazin de desfacere a produse
lor realizate de elevi. în feiul 
acesta, pe lingă scopul edueativ- 
formativ al muncii practice cu 
elevii, va cultiva şi sentimentul 
de satisfacţie pentru utilitatea 
muncii lor, stimulîndu-le inte
resul.

Am prezentat în această modestă 
însemnare cîteva fapte care carac
terizează munca unui dascăl che
mat să cultive în rîndul elevilor 
pasiunea pentru munca practică, 
din dorinţa de a sublinia încă o 
dată, dacă mai e necesar, impor
tanţa acestui obiect în procesul 
instructiv-educativ, valoarea unui 
asemenea om care răspunde cu 
pasiune la chemarea partidului, 
pentru creşterea şi dezvoltarea 
tineretului în ambianţa unei ac
tivităţi utile societăţii-

ILIÉ OLARU

Uzina mecanică Sibiu. De câţiva 
ani, cu statornicie şi competenţă 
colectivul uzinei face paşi nota
bili pe linia diversiiicării produc
ţiei. Un Iot de prese de 40 tone 
produse ale uzinei mecanice Sibiu, 
în curs de montare-

Foto: FRED NUSS

Imediat după premieră, presa 
centrală ne informa că noul film 
al lui Geo Saizescu, comedia „As- 
tă-seară dansăm in familie", se bu
cură de un mare succes de public. 
Cu acelaşi interes a fost aşteptat 
filmul şi la Sibiu, sala cinemato
grafului Pacea dovedindu-se neîn
căpătoare pentru numeroşii specta
tori dornici să vizioneze acest nou 
film românesc. Afluenţa publicului 
la această categorie de spectacole 
confirmă încă o dată popularitatea 
comediei cinematografice, un gen 
cu o mare audienţă la public, ceea 
ce implică şi un grad de responsa
bilitate ridicat. Comedia trebuie să 
ia o atitudine activă, să-şi exercite 
funcţia civică, să-şi îndeplinească 
rolul social-educativ de instrument 
în slujba perfecţionării societăţii şi 
a individului.

Privită prin prisma aceasta, a 
angajării, comedia „Astă-seară dan
săm in familie“ es
te un film cu 
adresă, de actua
litate. El are la 
bază un subiect 
inspirat din fapte 
reale, consemnate de presă, oprin- 
du-se asupra unei categorii de pa
raziţi sociali—escrocii sentimentali, 
logodnicii de profesie. Urmărind 
tribulaţiile eroilor de-a lungul şi
rului de aventuri sentimentalo-pe- 
cuniare, autorii filmului satirizează 
prostia, naivitatea, credulitatea, do
rinţa de parvenire şi imoralitatea 
unei anumite categorii de femei 
din care se recrutează victimele 
escrocilor. In acelaşi timp, ei in
troduc şi un avertisment moraliza
tor: fericirea nu se cumpără cu 
bani, viaţa nu se „reface" prin 
aranjamente. Iar sfîrşitul este ilus
trativ pentru faptul eă înşelăciu
nea, traiul fără muncă nu au pers
pective lntr-o lume ca a noastră.

Substanţa filmului este dată de 
un scenariu in care s-au Intîlnit 
calităţile unui cunoscut umorist, 
scriitorul Ion Băieşu, şi vocaţia 
pentru comedie dovedită de regizorul 
Geo Saizescu. Ei au scris partitura 
avîndu-i In vedere pe Dem Rădu- 
lescu şi Sebastian Papaiani, mizînd 
pe talentul acestora şi pe marea 
lor priză la public. Primul, în ro
lul Temistocle T. Temistocle, dă 
viaţă unui escroc stilat; al doilea 
Interpretează rolul Alecu A. Alecu 
— aghiotant al maestrului şi zelos 
învăţăcel în arta de a trăi din 
vămuirea mediilor care proliferea
ză escrocheria sentimentală. Con
duşi de regizor spre înlăturarea

îngroşărilor excesive, cei doi actori 
stăpînesc ecranul şi sala, stîrnind 
ilaritate prin simpla lor apariţie.

Distribuţia feminină asigură di
versitatea caracterologică scontată 
prin prezenţa, în roluri deosebite 
ca întindere şi adîncime, a unor 
actriţe mai mult sau maj puţin 
cunoscute (Vasilica Tastaman, Ste
la Popescu, Violeta Andrei, Draga 
Olffeanu, Margareta Krauss-Sil- 
vestrini ş.a.). In două roluri plasa
te sub semnul incertitudinii şi al 
misterului pină la sfîrşit, Ioana 
Bulcă şi însuşi Geo Saizescu.

Nu putem să nu remarcăm ima
ginea excelentă realizată de un o- 
perator cu experienţă, George 
Cornea, multipremiat la diverse 
festivaluri ale filmului, ca şi muzi
ca lui Temistocle Popa, care lan
sează cu acest film o melodie ce 
are toate calităţile pentru ca nu 
peste mult timp s-o auzim fredo

nată pe stradă.
* Avînd calităţi

F I L M  incontestabile, fil
mul comico-sa- 
tiric de aventuri 

„Astă-seară dansăm In familie“, are 
şi minusuri. In primul rînd, suferă 
de lipsă de unitate. Modalitatea 
dramaturgică de prezentare, sub 
formă de secvenţe, de fragmente 
care se succed, de scheciuri aproa
pe autonome, nu serveşte logica 
unei desfăşurări narative care să du
că necesar spre un epilog. Lipseşte 
crescendoul care să înlăture oboseala 
ce ameninţă să se instaleze datori
tă repetării unor situaţii in care 
doar amănuntele apar modificate. 
Apreciam la început sensul social 
al satirei. Nu putem decit să re- 

• gretăm că uneori se renunţă la 
săgeţile ei în favoarea comicului 
de situaţii în notă forţată, autorii 
voind probabil cu tot dinadinsul 
să stîrnească hazul spectatorilor, 
dar nereuşind in aceste situaţii de
cit să aterizeze în zona amuzamen
tului lui gratuit.

Dincolo de aceste observaţii cri
tice, Geo Saizescu a reuşit un film 
cu un imediat succes de public, cu 
o adresă destul de bine precizată, 
care trebuie judecat nu separat, ci 
înglobat in ansamblul producţiei 
noastre cinematografice, unde vine 
să umple un gol. Regizorul şl-a 
îmbogăţit experienţa şl şi-a perfec
ţionat mijloacele de expresie, încă 
un pas spre realizarea acelui film 
despre „Păcală“ pe care nî-1 pro
mite de multă vreme.

N.I. POPA

Folosirea raţională 
a fondului funciar

(Urmare din pag. I)

că ritmul de efectuare a acestei lu
crări trebuie să fie mult îmbunătăţit. 
Pentru ca sarcinile prevăzute In acest 
domeniu să fie realizate la termen, 
este necesară o mai bună coordonare 
a lucrărilor, o mai intensă folosire a 
fondului de muncă şi de timp.

In urma executării şi aplicării unor 
proiecte de organizare a teritoriului 
au fost constatate şi unele încălcări 
ale Legii nr. 12/19G8. La C.A.P. Bazna, 
Brateiu, Hoghilag, Ighişul Nou, Moş- 
na, Şaroşu pe Tîmave, Vurpăr, ş.a., 
datorită lipsei de preocupare a con
siliilor de conducere, unele păşuni şi 
fineţe au fost invadate de mărăcini- 
şuri, sălcii ş.a. In alte unităţi — la 
Aţei, Ruşi, Vurpăr, Bazna ş.a. — nu 
s-a acţionat pentru eliminarea exce
sului de umiditate de pe unele tere
nuri.

Nu se acordă suficientă atenţie apli
cării măsurilor de prevenire şi com
batere a eroziunii, efectuindu-se 
— dintr-o greşită obişnuinţă — ară
turi perpendicular pe curbele de ni
vel. Aşa se procedează încă la C.A.P. 
Brateiu, Alămor, Blăjel, Bazna, 
Miercurea Sibiului, Ruşi, Şura Mare 
ş.a. Datorită unei eronate interpretări 
a indicaţiilor privind sporirea supra
feţelor de trenuri arabile, unele uni
tăţi acţionează favorizînd declanşarea 
eroziunii solului. Astfel, la C.A.P. 
Moşna, Aţei, Ruşi ş.a. au fost distruse 
unele taluze şi agroterase, urmărin- 
du-se realizarea unor parcele mari 
(Intenţie bună, de altfel). S-a creat 
însă posibilitatea scurgerii cu viteză 
a apelor de suprafaţă — premisă si
gură a erodării. Apoi, în unele uni
tăţi cooperatiste — la Velţ, Valea Vii
lor, Loamneş, Moşna şi Alămor — au 
fost neglijate livezile şi viile pe unele 
terenuri oare, datorită acestui feno
men, nu produc la nivelul cerinţelor.

Referitor la aceste aspecte, trebuie 
să menţionez că o mare responsabili
tate revine consiliilor populare muni
cipale, orăşeneşti şi comunale, care 
prin lege au atribuţii nu numai de 
a preveni folosirea neraţională a fon
dului funciar, ci chiar de a obliga po
sesorii de terenuri agricole, oricare 
ar fl aceştia, să folosească în între
gime şl cu maximum de randament 
pămîntul, să asigure măsurile de apă
rare şi conservare a lui. De aceste 
îndatoriri nu sínt degrevate nici gos
podăriile individuale de pe teritoriile 
comunelor, atit ale celor coop eraţi vi
sate cit fi *1« celor necooperativizate.

— Există o situaţie încă nesatis
făcătoare a evidenţei fondului fun
ciar, generată de paralelismul car
te funciară — evidenţa cadastrală 
a O.C.O.T. Ce se preconizează pen
tru clarificarea acestei probleme?

— Deşi evidenţa din actualele cărţi 
funciare este depăşită (datorită modi
ficărilor intervenite ca urmare a apli
cării Decretului 187/1945, de reformă 
agrară, a comasărilor efectuate cu 
ocazia transformării socialiste a agri
culturii, a aplicării decretelor 151/1950 
şi 115/1959 şi a altor acte normative), 
unele consilii populare eliberează cu 
uşurinţă autorizaţii de construcţii pe 
terenuri ai căror proprietari s-au 
schimbat de mult. Lipsa unor lucrări 
complete de cadastru funciar, care 
să răspundă cerinţelor actuale, deter
mină această situaţie nesatisfăcătoare 
in privinţa stabilirii certe a deţină
torilor şi proprietarilor legali ai unor 
terenuri. Cu ocazia întocmirii lucră
rilor de cadastru funciar la Slimnic, 
de exemplu, s-au înregistrat plusuri 
de teren de aproape 100 ha faţă de 
evidenţa existentă în registrul agri
col al comunei. Au fost eludate legile 
privind stabilirea impozitelor pe ve
nituri, statul socialist a pierdut anual 
importante surse de venituri. In lo
calitatea Turnu-Roşu diferenţa dintre 
realitatea din teren (constatată cu a- 
ceeaşi ocazie) şi evidenţele din re
gistru] agricol este de 300 ha teren 
arabil, 507 ha .fineţe naturale şi 4 ha 
livezi.

Va trebui să acţionăm hotărît pen
tru punerea la punct în cel mai scurt 
timp a evidenţei de cadastru. O 
sarcină importantă revine in această 
privinţă Direcţiei generale pentru a- 
gricultură, industrie alimentară şi 
ape care, prin organele de speciali
tate, trebuie să acţioneze hotărît pen
tru efectuarea acestor lucrări de mare 
importanţă pentru economia judeţului 
nostru.

De asemenea, consiliile populare tre
buie să sprijine efectiv echipele de 
specialişti pentru a realiza lucrări 
corecte, de bună calitate, tocmai pen
tru că în unele cazuri sínt numeroase 
greutăţi, de ordin tehnic, economic şi 
mai ales juridic, legate de stabilirea 
drepturilor de proprietate.

Recent, în luna aprilie a.c., proble
ma apărării, conservării şi folosirii 
raţionale a fondului funciar a consti
tuit obiectul analizei Comitetului exe
cutiv al Consiliului popular judeţean, 
fapt ce a prilejuit adoptarea unei de
cizii, cu unele măsuri suplimentare 
faţă de cele anterioare, menite să în
lăture unele deficienţe scoase la ivea
lă în acest domeniu. îndeplinirea a- 
cestor măsuri de către toţi factorii 
responsabili conduce în viitor la o şl 
mai bună gospodărire a pămintului 
care, indiferent de proprietar, con
stituie o avuţie naţională, a întregului 
popor.

■ j n  •  * . •  •t u n e r  ju r id ic
1 ELENA MUŢIU — Topircea nr. 186. 
Dacă grădiniţa de copii la care sîn- 
teţl angajată funcţionează tot timpul 
anului şl nu este „sezonieră", plata 
salariului se face şi pe lunile de va
canţă, cu condiţia ca zilnio să vă pre
zentaţi la program, să faceţi curăţe
nia şl Întreţinerea localului etc. In 
cursul acestor luni este recomanda
bil să vi se programeze şi concediul 
de odihnă, bineînţeles toate acestea 
In condiţiile unui contract de muncă 
pe durată nedeterminată. Dacă cum
va contractul dv. de muncă se în
cheie anual (în scris) numai pentru 
9—10 luni, atunci situaţiile se schim
bă.

VERE? VALEANU — Tălmaciu, str. 
Unirii nr. 566. 1) Soţia dv. a primit 
ajutorul de maternitate calculat nu
mai 50 la sută din salariul tarifar lu
nar deoarece nu avea vechime neîn
treruptă în muncă decît 6 luni de la 
angajare. 2) Dacă dv. aţi dat cerere 
de încetarea angajării şi aţi plecat 
după 12 zile, nu vi se cuvine nici 
un preaviz plătit. Vi se cuvine con
cediul pentru cele 5 luni şi jumătate
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lucrate (de la 29 octombrie 1970 pînă 
la 15 aprilie 1971), în situaţia că an
gajarea dv. nu a fost făcută pe du
rată determinată. Cooperativa de con
sum Tălmaciu urmează să se confor
meze prevederilor art. 12 din Legea 
26/1987. 3) Aveţi dreptul la un prea
viz plătit la cîştigul pe o jumătate 
de lună dacă contractul de muncă 
încheiat cu C.E.I.L. a fost pe durată 
nedeterminată şi a fost desfăcut In 
condiţiile art. 20 lit. b din Codul 
muncii. Aceasta cu atît mai mult cu 
cît pentru perioada lucrată, de 8 luni, 
vi s-a recunoscut şi dreptul la cota 
parte concediul de odihnă.

IOAN MUNTEANU — Tirnava, car
tier blocuri, nr. 638. Problema dv. sé 
poate rezolva prin contestaţie adre-,1 
sată comitetului executiv al comunei. 
Fiecare familie datorează plata con
tribuţiei băneşti la locul său de do-, 
miciliu. Dacă faceţi dovada că aveţi 
restul familiei şi al gospodăriei în, 
altă localitate şi că sînteţi impus a- 
cclo, sînteţi radiat impunerii din co-„ 
muna Tirnava. Dacă sînteţi nefamilist, 
şi domiciliul dv. de „flotant" se pre-^ 
lungeşte aici pe un an de zile, cop-., 
tribuţia se datorează către această 
comună.

Formarea reliefului terestruPrin relief se înţelege ansamblul 
Inegalităţilor suprafeţei terestre. No
ţiunea se foloseşte inclusiv atunci 
cînd acest ansamblu de neregularităţi 
se referă la o porţiune foarte restrîn- 
să a scoarţei terestre. In acest sens 
sínt frecvente următoarele expresii! 
relieful globului, al continentelor, re
lieful unei ţări, relieful unor munţi, 
relieful unei văi etc.

Formarea reliefului azi este unanim 
recunoscută ca un rezultat al acţiu
nilor agenţilor interni şi externi.

In ce priveşte factorul diriguitor, 
există efectiv două păreri! una — că 
principal e factorul intern — alta — 
că cel extern.

Dacă privim lucrurile numai pentru 
un anumit timp şi numai pentru anu
mite forme (deci izolat şi limitat), ve
dem că principal apare cînd factorul 
intern cînd cel extern. Astfel, Car- 
paţii, sub forma lor actuală şi mai 
ales din puhet de vedere al altitudinii, 
sínt o creaţie In primul rînd, a miş
cărilor tectonice. Dacă ne referim 
Insă la Munţii Dobrogei, aspectul lor 
general este, înainte de toate, rezul
tatul îndelungatei acţiuni a agenţilor, 
externi.

Să încercăm, totuşi, separarea celor, 
doi factori. Admitem, pentru un mo
ment, că dispare acţiunea factorilor 
exogeni' (atmosfera cu tot complexul 
ei de agenţi de eroziune şi transport). 
Se pune întrebarea, va mai fi şi în 
acest caz relief?

Răspunsul este afirmativ. Dar tre
buie adăugat că nu va fi un relief 
ca cel actual, ci un relief de tip 
„tectonic“, care va evolua incompara
bil mai încet; ba chiar, raportîndu-1 
la rapiditatea de evoluţie a celui de 
azi ar apare ca un relief „fixat“ pen
tru mari perioade de timp. Aşa stau 
lucrurile cu relieful fundurilor ocea
nelor, motiv pentru care unii oameni 
de ştiinţă au ajuns să emită teoria 
greşită asupra fixităţii bazinelor.

Cunoştinţele despre alte planete, dar 
mâi ales cele referitoare la Lună, ne 
conving că fără acţiunea agenţilor, 
&n«roL relieful eşte In principal tec-^

tonic şi „meteoric“, că evoluează foar
te încet, că este aparent fix.

Să luăm în consideraţie acum şi 
forţa agenţilor externi, în principal 
eroziunea şi transportul. Devine clar 
că toată grosimea enormă a iKdimen- 
telor a fost creată de acţiunea acestor 
agenţi prin prelucrarea continuă a 
suprafeţei scoarţei, prin procesele 
continui de eroziune, transport şi se
dimentare. In acest proces al eroziunii 
şi datorită acestui proces, au avut loc 
noi combinaţii ale materiei, au rezul
tat noi tipuri de roci, noi calităţi şi, 
în ultimă instanţă, a rezultat însuşi 
mediul geografic şi însăşi viaţa.

Este clar că în etapa actuală de 
dezvoltare a Pămintului evoluţia ex
trem de rapidă a reliefului este im
pusă, în primul rînd, de factorul e- 
xogen.

Chiar acţiunea aşa-zişilor factori in
terni este determinată pînă la un anu
mit punct, în mod direct dar, mai 
ales, indirect, de acţiunea factorilor 
exogeni. Exemplu: dispariţia unui şir 
de munţi, din cauza eroziunii, poate 
duce la apariţia altora, In vecinătatea 
lor, unde agenţii externi au depus se
dimentele.

Dar să revenim la înfăţişarea actua
lă a reliefului şi să încercăm să 
explicăm contribuţia diferiţilor factori 
la formarea lui.

Munţii sínt un rezultat al unor pro
cese complexe ce se desfăşoară în in
teriorul geosinclinalelor şi a căror evo
luţie principală are două etapei a) 
etapa de scufundare sau evoluţia des
cendentă cînd, prin lăsări continue, 
ia naştere o depresiune longitudinală 
tot mai adîncă, in care se acumulează 
cantităţi mari de sedimente; b) etapa 
de ridicare (faza de revoluţie) care 
are drept caracteristică esenţială do
minarea înălţimilor.
L Trecerea, Intre cele două etar>e. se

face printr-0 fază de inversiune care 
se materializează prin aceea că lăsă
rile generale sínt înlocuite prin înăl
ţări, iar faza principală se transformă 
lntr-o cordilieră sau ridicare centrală. 
Acest fenomen complex poartă denu
mirea de orogeneză şi a dat naştere 
principalelor lanţuri de munţi din is
toria Pămintului.

Schimbările şi transformările ce au 
loc In procesul de orogeneză durează 
timp de milioane de ani şi sínt cu
noscute sub numele de ere geologice.

Munţii odată formaţi, sub forma de 
lanţuri muntoase (ridicături puternice 
ce se alungesc continuu pe sute şi 
mii de kilometri), sínt supuşi acţiunii

agenţilor modelatori, a reţelei hidro
grafice. Acum, eroziunea este puter
nică, putîndu-se forma peneplenări 
parţiale, scufundări parţiale etc., re- 
zultînd peneplene (aproape cîmpie) 
care se ataşează platformelor rigide 
continentale. Exemplu: Masivul Cen
tral Francez Lyssagora etc.

Factorii externi care creează relief 
prin eroziune şi acumulare, există in
dependent de factorii interni. De 
exemplu, apa, vintul, gheţarii nu au 
nici o legătură directă cu mişcările 
scoarţei. Corelaţia dintre cele două 
mari categorii de factori începe nu
mai atunci cînd mişcările tectonice 
oferă proceselor exogene anumite por
ţiuni ale scoarţei. Deci, începutul in
teracţiunii depinde de agenţii interni 
care înalţă teritorii din scoarţă peste 
suprafaţa mării, sau le coboară mult 
sub aceasta, expuntndu-le fie eroziu
nii. fie acumulării.

In procesul morfogenetic (de for
mare a reliefului) suprafaţa scoarţei 
formează o limită între două forţe ce 
acţionează antagonist. Ceea ce proce
sele interne ridică, cele externe dis
trug; ceea ce tectonica coboară, pro
cesele externe acumulează; primii 
creează denivelări, secunzii nivelează. 
Procesele externe depind de gravi
taţie; factorii tectonici nu depind de 
ea, ba din contră, ridică mase In sens 
invers forţei de gravitaţie.

Suprafaţa scoarţei devine deci 
clmpul de interacţiune al unor forţe 
ce sínt orientate una împotriva ce
leilalte. Contradicţia dintre ele tinde 
să se rezolve tocmai prin evoluţia

continuă a modelării acesteia, prin 
morfogeneza însăşi.

Tendinţa spre echilibru funcţionează 
ca o lege de bază In formarea unor 
trăsături principale ale reliefului. In 
cazul de faţă se va stabili un ase
menea echilibru cînd procesele en
dogene şi exogene (înălţarea şi ero
ziunea, coborîrea şi acumularea) se 
desfăşoară cu aceeaşi viteză, „echili
brul dinamic" fiind stabilit în plin 
proces de acţiune a ambelor forţe. 
Există şi un „echilibru static“, atunci 
cînd forţele interne şl externe se 
„sting“ dind naştere peneplenelor din 
apropierea mărilor.

Echilibrul se realizează Insă in 
timp îndelungat, în care cele două 
forţe înclină balanţa, una In favoarea 
celeilalte; tendinţa spre echilibru ră- 
mlne Insă permanentă.

Cînd domină Înălţarea, formele vor 
fi pozitive fi d« eroziune: gînd do

mină coborîrile, formele vor fi ne
gative şi de acumulare. Cînd interac
ţiunea va ajunge la stări de echilibru, 
vor rezulta suprafeţe de echilibru. 
Variaţiile acestor interacţiuni, care 
trec de la pozitiv spre negativ, 
sau invers, prin intermediul stărilor 
de echilibru, reprezintă numai aspec
tele generale ale morfogenezei. Pe a- 
cest fond general intervin complexări 
multiple, impuse de modul variat de 
desfăşurare locală a acţiunii celor 
două categorii de agenţi.

Mişcările tectonice pot avea inten
sităţi şi sensuri diferite de la un loc 
la altul. Procesele externe acţionează 
după legi generale, dar efectele lor 
sínt extrem de variate, după climă 
şi rocă. Acest fapt trebuie subliniat 
In mod cu totul deosebit, întrucât din 
această diferenţiere enormă rezultă 
marea gamă a formelor de relief, a 
morfogenezei reale.

Pe scurt, din interacţiunea tectonicii 
şi a factorilor externi se impun a fi 
reţinute următoarele direcţii morfo- 
genetice: relief tectono-eroziv (munţi, 
dealuri sau podişuri); relief tectono- 
acumulativ (cîmpii, depresiuni). Pe a- 
ceste forme de relief generale se su
prapun şi forme mai mici erozive sau 
acumulative.

Dintre agenţii interni care produc 
un tip de relief eu o deosebită ori
ginalitate amintim vulcanii. Formaţi 
în urma . expulzării din interiorul 
scoarţei a unor cantităţi însemnate de 
lavă sau fărîmituri de rocă, evoluţia 
lor se continuă sub acţiunea agenţilor 
externi. Lava vulcanică poate pătrun
de în stratele superficiale ala scoar
ţei unde, prin consolidare, formează 
mase vulcanice intensive. Dacă mag
mele pătrund pe fisuri deschise, slnt 
expulzate la suprafaţă unde formează 
ţonurl yulcanige fj'ewvty, BîW) **«

platouri vulcanice cum sínt cele din 
Hawai, determinate de erupţiile vul
canilor Mauna Kea şi Mauna Loa. 
Erupţiile vulcanice pot da naştere la 
lanţuri de munţi vulcanici, cum ar fi 
cei din ţara noastră — Oaş, Gutii, Că- 
limani, Gurghlu, Harghita — lanţul 
de munţi vulcanici cel mai lung din 
Europa.

Dintre agenţii externi, un rol deo
sebit in modelarea şi formarea relie
fului morfostructural îl joacă: viatu
rile, precipitaţiile, temperatura, apa, 
plantele, animalele şi omul. Eroziunea 
propriu-zisă este anticipată de o serie 
de procese premergătoare eroziunii, 
dar care In general se desfăşoară 
concomitent. In cazul acestor procese 
grupăm: A) dezagregarea produsă de 
insolaţie, îngheţ-dezgheţ, umezeală, 
uscare, dezagregare biologică, deza
gregare cu ajutorul cristalelor, deza
gregare complexă; B) alterarea chi
mică (oxidarea, hidratarea, hidroliza, 
carbonatarea); C) dizolvarea. In urma 
acestor procese rezultă aşa-numitul 
relief minor (virfuri piramidale 
(ţarcuri), colţi, turnuri, coloane) în- 
tilnite în munţii Făgăraş, Ciucaş, Că- 
limani, Detunata şi Paring, sau relief 
de pantă, aglomerări de roci etc. Ero
ziunea propriu-zisă modelează forme 
diferite de relief, văi, chei, circuri.

Un rol deosebit în schimbarea înfă
ţişării reliefului actual revine omului, 
care prin forţa şi inteligenţa sa caută 
să modeleze relieful după dorinţă şi 
necesităţi, caută să se opună acţiunii 
distrugătoare a agenţilor externi. Omul 
pătrunde în măruntaiele pămintului 
pentru a-i extrage bogăţiile şi pentru 
a-i cunoaşte tainele; omul ridică ba
raje în calea apelor pentru a le smul
ge mii de kilowaţi şi pentru a le 
transforma în sevă pentru ogoare, 
omul modelează pantele, smulgîndu-le 
furiei torenţilor şi vîntului, transfor- 
mlndu-le în vii şi livezi înfloritoare, 
fixează nisipurile, seacă bălţile, schim
bă cursul apelor, face din pustiu 
grădină . . ,

Frol. GH LAZAR
Mo«ul pedagogic

ION DOBROVOLSCHI — Bazna n r.( 
96. In momentul cînd 1 «-a restituit, 
imobilul, proprietarul era obligat să 
încheie cu dv. contraot de închiriere^ 
în condiţiile Legii nr. 10/1968. Bine-j 
înţeles, eraţi şi dv. obligat să-l so-, 
maţi la aceasta. Nu este motiv să 'ivi 
se refuze primirea chiriei pentru fap-U 
tul cji pe cîteva luni a fost primită 
de I.A.S.-ul care nu avea dreptul să 
o primească. Continuaţi să-i consem
naţi lunar cu recipisă pe numele pro
prietarului, la C.E.C., sumele cuve
nite, dacă refuză mandatele poştale." 
Este bine să trimiteţi o somaţie 
I.A.S.-ului să vă restituie fie dv., fia 
direct proprietarului sumele încssâşs 
pe nedrept şi să-l informaţi deaţ$re' 
acest lucru pe proprietar.

ILIE GALEA — Răşinari, nr. U67.
La împlinirea vîrstei de 62 arii, aveţi 
dreptul să cereţi transformarea pen
siei de invaliditate (sau ajutorul so
cial ce aveţi) în pensie pentru limită 
de vîrstă care, desigur, va fi mai 
mare decît suma ce o primiţi azi, da
că dovediţi cu acte valabile o vechi
me în muncă de 10 ani şi g luni, 
aşa cum explicaţi.

ELENA NICOARA — comuna Gu
ra Rîului. Legea 20/1971 prevede /sta
bilirea contribuţiei in bani pe tanji- 
lie după venitul fiecărei familii. ^Da
că dv. consideraţi că în mod injust 
s-a stabilit că formaţi două familii 
distincte — părinţii separat şi dv.Lou 
soţul separat — şi că acest fapt,|nu 
corespunde realităţii, sînteţi in drept 
să faceţi contestaţie la comitetul exe
cutiv al consiliului popular al comu
nei, ca să stabilească situaţia reală 
— respectiv o singură familie care 
gospodăreşte în comun cu părinţii lip
siţi de venituri. Zilele de muncă sta
bilite se pot efectua şi prin plata în 
bani la tariful stabilit prin hotărirea 
Consiliulilî popular al comunei, ast
fel că nu sînteţi obligată a le presta 
direct. Costul răscumpărării unei zi- 
le-mur.că îl puteţi cunoaşte din ho- 
târîrea consiliului popular, care este 
afişată.

GEORGE. DAN
consilier juridic

Pe teme ştiinţifice



Vietnamul de sud

ale forţelor 
patriotice

Vietnamul de sud 3 (Agerpres). 
>— Linia de front stabilită de tru
pele saigoneze la 20 km sud de 
Quang Tri, după evacuarea acestui 
oraş, a fost marţi ţinta unor atacuri 
violente ale forţelor patriotice •— in
formează agenţia France Presse, în- 
tr>o telegramă din Saigon. Atacurile 
au fost concentrate asupra bazei de 
elicoptere „Nancy“, ultima poziţie 
strategică deţinută de trupele saigo
neze în provincia Quang Tri. Baza 
a fost ţinta unor intense bombarda
mente cu tunuri de 130 mm, care au 
durat şapte ore. Baza „Nancy", pre
cizează agenţia, se află la limita 
provinciilor Quang Tri şi Thua 
fThien. Întregul teritoriu aflat la nord 
de această linie, adică întreaga pro
vincie Quang Tri, este, în prezent, 
sub controlul forţelor patriotice.

„ Forţele patriotice au lansat, de a- 
semenea, atacuri în zona situată la 
sud-est de Hue, în ijurul bazei 
„King", aflată la 10 km de vechea 
capitală imperială.

In zona Platourilor înalte, unităţi
le saigoneze au fost silite, marţi 
seara, sub presiunea forţelor de eli
berare, să evacueze baza „De Duc- 
English.“, din nordul provinciei Binh 
Dinh.

Remaniere 
guvernamen
tală în Ghana

Accra 3 (Agerpres). — Consiliul 
Redeşteptării Naţionale al Ghanei a 
anunţat, marţi, că a procedat la 
remaniere guvernamentală, care va 
intra în vigoare începînd.de la data 
de, 8 mai, informează agenţiile France 
Presse şi Reuter.

Ignatius Acheampong, preşedintele 
Consiliului Redeşteptării Naţionale, 
care deţine deja portofoliile finanţe
lor şi problemelor economice, preia şi 
conducerea Ministerului Relaţiilor 
Publice.

Ministerul Comerţului, Industriei şi 
Turismului a fost despărţit în două 
departamente. Ministru al Comertulu 
a fost numit R. J. Felii, iar ministru 
a! industriei şi turismului, K, B. Agbo, 
Generalul Ashley Lansen a devenit 
şeful Departamentului apărării şi de 
vine, totodată, şi membru 'al Const 
iiuluj Redeşteptării Naţionale. Con 
ducerea Ministerului Transporturilor 
şi Comunicaţiilor a fost atribuită lui 
A. Selornmey,

In sprijinul ratificării 
tratatelor încheiate 

de R. F. a Germaniei 
cu U. R. S. S. şi Polonia

Berlinul occidental 3 (Agerpres).
• Vorbind la postul de radio vest- 

berlinez, primarul Berlinului occi
dental, Klaus Schutz, s-a pronunţat 
în favoarea ratificării urgente de că
tre Bundestag a tratatelor încheiate 
de R.F. a Germaniei cu U.R.S.S. şi 
Polonia, ceea ce ar asigura intrarea 
in vigoare a acordului evadripart.it 
asupra Berlinului occidental, anunţă 
agenţia TASS.

Klaus Schutz a arătat că, în pe
rioada 17—24 mai, locuitorii Berli
nului occidental vor avea din nou 
posibilitatea să viziteze R.D.G., în 
conformitate cu aplicarea temporară, 
la iniţiativa R.D. Germane, a regle
mentărilor care vor dobîndi un ca
racter definitiv după intrarea în vi
goare a acordului cvadripartit.

Bonn 3 (Agerpres). — Un număr 
de savanţi vest-germani au dat pu
blicităţii o declaraţie în care cer 
membrilor Bundestagului să voteze

în favoarea ratificării tratatelor în
cheiate de R.F. a Germaniei cu 
U.R.S.S. şi Polonia. Printre semna
tarii documentului se numără pro
fesorii Adolf Butenandt, Rudolf 
Moessbauer, Werner Frossmann, 
Teodor Lynen, Werner Heisenberg şi 
Karl Ziegler — laureaţi ai Premiului 
Nobel.

Bonn 3 (Agerpres). — Intr-un in
terviu acordat publicaţiei vest-ger
mane „Vorwärts“, cancelarul federal 
al Austriei, Bruno Kreisky, s-a pro
nunţat pentru ratificarea şi intra
rea în vigoare a tratatelor semnate 
de R.F. a Germaniei cu U.R.S.S. şi 
Polonia. El a subliniat că normali
zarea relaţiilor R.F. a Germaniei cu 
aceste ţări constituie o premisă pen
tru destinderea in Europa. „Nimeni 
— a adăugat el — nu trebuie să 
subaprecieze marea însemnătate a 
unei asemenea normalizări pentru 
politica internaţională".

Declaraţia
R. D. G.

guvernului
adresată

Conferinţei U. N. C. T. A. D.
Berlin 3 (Agerpres). — Agenţia 

'A.D.N. anunţă că guvernul Republi
cii Democrate Germane a adresat ce
lei de-a 111-a Conferinţe UlN.C.T.A.D. 
o declaraţie în care îşi reafirmă do
rinţa ca R.D.G. să fie primită mem
bru cu drepturi egale în această or
ganizaţie internaţională.

Declaraţia subliniază că soluţiona
rea problemelor existente în rela
ţiile economice dintre state, în spe
cial între ţări cu sisteme social-eco- 
nomice diferite, reclamă contribuţia 
constructivă a tuturor statelor. A- 
cest lucru este valabil in special 
pentru U.N.C.T.A.D. — organul per
manent al O.N.U. pentru colaborarea 
internaţională în domeniul comerţu
lui mondial. De aceea, relevă decla
raţia, este în interesul U.N.C.T.A.D. 
ca şi R.D.G. să beneficieze de locul 
ce i se cuvine în organismul O.N.U.

R.D. Germană promovează o po- 
litiţă activă pentru rezolvarea pro
blemelor comerţului internaţional şi

ale colaborării economice, sublinia
ză declaraţia. In ultimii ani, relaţii
le economice ale R.D.G. cu ţările în 
curs de dezvoltare din Africa, Asia 
şi America Latină s-au dezvoltat con 
siderabil. S-a lărgit permanent cola 
borarea culturală cu aceste state. In 
relaţiile sale economice cu ţările ca
pitaliste industriale, R.D. Germană 
se ghidează după principiile coexis 
tenţei paşnice între state cu orîn- 
duiri sociale diferite. Declaraţia rea 
firmă interesul R.D.G. de a-şi dez
volta în continuare legăturile eco
nomice şi cu aceste ţări.

Guvernul R.D. Germane declară 
din nou că este gata să participe, ca 
membru egal în drepturi, Ia activi
tatea Conferinţei Naţiunilor Unite 
pentru Comerţ şi Dezvoltare şi îşi 
exprimă speranţa că această proble
mă va fi reglementată fără întîrzie- 
re, în interesul unei colaborări in
ternaţionale avantajoase pentru to* 
le părţile.

R. P. CHINEZĂ — In loto: mem
brii comunei Meitang ţinutul Pü
ning, în timpul culesului de por

tocale

C o u v o r b i r i  î n t r e  
E m i l  B o d n a r a ş  ş i C i u  E u - l a i

Pekiu 3 (Agerpres). — Tovarăşul 
Emil Bodnaraş, membru al Comitetu
lui Executiv, ai Prezidiului Perma
nent al G.C al P.C.R., vicepreşedinte 
al Consiliului de Stat, a continuat 
miercuri convorbirile cu tovarăşul 
Ciu En-lai, membru al Comitetului 
Permanent al Biroului Politic al C.C. 
al P.C. Chinez, premierul Consiliului 
de Stat ai R.P. Chineze — anunţă a-

Ivan Ghinovski despre 
relafiile iugoslavo-albaneze

Belgrad 3 (Agerpres), — într-un in
terviu acordat postului de radio 
Skoplje şi reluat de agenţia Taniug, 
Ivan Ghinovski, membru al Consiliu
lui Executiv al Republicii Socialiste 
Macedonia, a apreciat pozitiv actuala 
evoluţie a relaţiilor iugoslavo-alba
neze, subliniind că există multe ele
mente care feagă popoarele celor 
două ţări vecine. El a apreciat că, 
în ultimii ani, Iugoslavia şi Albania 
au adus o mare contribuţie Ia dez
voltarea continuă a relaţiilor de bună 
vecinătate. Ghinovski a relevat că, 
în ansamblul problemelor privind

Interviul ministrului afaceri
lor externe al Finlandei, 

Kalevi Sorsa

După cutremurul dezastruos din Peru din mai 1970, un grup de 37 de 
tehnicieni cubanezi, au participat la construirea a şase spitale'în Peru, 
donate de către Guvernul Revoluţionar cubanez. Spitalele au camere 
amenajate pentru diverse specialităţi cu echipament medical adus din 
Cuba. în foto: Spitalul din Supe cu secţie de maternitate şi pediatrie,

a tost clădit în 50 de zile

9  IN CADRUL DEZBATERILOR 
PARLAMENTARE consacrate buge
tului, anunţă agenţia Indinfo, minis
trul indian al apărării, Jagjivan Ram, 
a afirmat că India se pronunţă în 
continuare pentru utilizarea ener
giei atomice exclusiv în scopuri paş
nice. „Actuala situaţie internaţiona
lă, a spus Jagjivan Ram, permite ca 
politica noastră privind neutilizarea 
energiei atomice în afara altor sco
puri decit cele paşnice să rămînă 
viabilă". El a informat parlamentul 
c:ă, în prezent, Comisia pentru ener
gia atomică studiază tehnologia ne- ) 
cesară realizării unei explozii nu
cleare subterane în scopuri paşnice.

•  MOŢIUNEA PREZENTATĂ DE 
GUVERNUL BRITANIC ÍN CAME
RA COMUNELOR pentru aplicarea 
„ghilotinei" în dezbaterile care vor 
avea loc pe marginea legii aderării 
Marii Britanii la Comunitatea Eco
nomică Europeană a fost aprobată 
tu  304 voturi pentru şi 293 împotri
vă. Potrivit prevederilor moţiunii du
rata dezbaterilor pe marginea legii 
menţionate a fost limitată la 12 zile 
sau 90 de ore. ,

Prin această măsură, guvernul con-- 
servator împiedică opoziţia de a re
curge la tactici dilatorii menite să 
creeze dificultăţi în calea atingerii 
obiectivului vizat de White Hali.

•  CEI 12 MINIŞTRI AI CABINE
TULUI COLUMBIAN şi-au prezentat 
demisiile pentru a permite preşedin
telui ţării, Misael Pastrana, să pro
cedeze la o reorganizare a guvernu
lui său în conformitate cu rezulta

tele recentelor alegeri municipale 
din Columbia. Potrivit procedurii le
gale in asemenea situaţii, unicul 
membru al guvernului ce nu-şi poa
te prezenta demisia este ministrul 
apărării, generalul Hernando Curreo 
Cubides.

® AUTORITĂŢILE PORTUGHEZE 
CONTINUĂ PERSECUŢIILE împotri
va elementelor cu vederi democra
tice. Săptămîna aceasta, Tribunalul 
din Lisabona a condamnat şase per-

Helsinki 3 (Agerpres). — Intr-un 
interviu acordat ziarului „Neues 
Deutschland" şi difuzat de agenţia 
A.D.N,, ministrul afacerilor externe 
al Finlandei, Kalevi Sorsa, a decla
rat că au sporit şansele pentru or
ganizarea conferinţei general-euro- 
pene de securitate şi colaborare. EI 
a relevat că Ia Helsinki au avut Ioc, 
pînă in prezent, convorbiri intre re
prezentantă a 18 ţări, printre care 
şi R.D. Germană, şi reprezentanţi ai 
Ministerului Afacerilor Externe fin
landez. Ţinînd seama de această si
tuaţie favorabilă, a spus el, conferin
ţa pregătitoare multilaterală la nive
lul şefilor de reprezentanţe ar putea 
începe foarte curînd.

tant de deţinuţi evrei şi polonezi la 
închisoarea din Pawiak şi de a fi 
ordonat deportarea a 5 000 de polo
nezi în lagărul de la Auschwitz. In 
ce-1 priveşte pe Thomas Wippen
beck, el este acuzat de participarea 
la asasinarea mai multor deţinuţi.

$  PREŞEDINTELE MEXICULUI, 
LUIS ECHEVERRIA, SE VA INTIL- 
M  CU PREŞEDINTELE S.U.A., RI
CHARD NIXON, la 15 iunie, pen
tru a discuta problemele privind re-

soane la închisoare pe termene cu
prinse între 12 şi 22 de luni.

® MARŢI. A ÎNCEPUT LA HAM 
BURG procesul intentai criminalilor 
de război nazişti Ludwig Hahn, fost 
comandant SS, fost şef al serviciilor 
de siguranţă ale poliţiei hitleriste, 
şi Thomas Wippenbeck, fost ofiţer 
S S, subordonat al lui Hahn. Anche
tarea celor doi criminali de război 
a necesitat mai bine de 10 ani de 
cercetări. Hahn este acuzat de a fi 
ordonat sau permis asasinarea, între 
1941 şi 1944, á unui număr impor-

laţiile bilaterale, a anunţat Minis
terul de Externe mexican. Inlilniréa 
va avea loc la Washington, cu pri
lejul unei vizite oficiale de 5 zile 
pe care preşedintele mexican o va 
ace în S.U.A.

© DUPĂ CUM INFORMEAZĂ 
TARUL „BONN-EXl’RES“, dacă in 

.momentul de faţă ar avea loc alege
ri anticipate, coaliţia guvernamenta
lă ar cîştiga o majoritate absolută 
in parlament. Dintr-o anchetă a

Ministrul finlandez a reafirmat 
sprijinul. ţării sale pentru primirea 
R.D.G. în O.N.U. ca membru cu drep
turi egale. Sperăm, a spus el, că ri
ces t lucru se va putea întimpîa Cu- 
rind.

Referindu-se ia posibilitatea recu
noaşterii diplomatice a R.D.G. dé că
tre Finlanda, Sorsa a subliniat că, 
după părerea sa, „o decizie în a- 
ceastă problemă va îi adoptată în
tr-un viitor nu prea îndepărtat".

In încheierea interviului, Kalevi 
Sorsa a evocat „contactele stabilite 
între Partidul Social Democrat din 
Finlanda şi Partidul Socialist Unit 
din Germania, care s-au dovedit u- 
tile şi au dat deja rezultate".

Institutului de demoscopie din 
Allensbach rezultă că în favoarea 
P.S.D. s-au pronunţat 49 la sută din 
persoanele solicitate, pentru P.L.D, 
— 5 la sută, iar pentru U.C.D— 
U.C.S. 45 la sută.

•  IMPORTANTE FORŢE NAVA
LE ŞI AERIENE DIN OPT ŢĂRI 
MEMBRE ALE N.A.T.O. au început 
marţi manevre militare în Marea 
Mediterană- La exerciţii, care poartă 
denumirea „Dawn Patrol ’72", vor 
lua parte, în total, potrivit agenţiei 
United Press International, 30 de na. 
Ve şi peste 300 de avioane şi ■ eli
coptere.

Â •  LA GALERIILE DE ARTĂ 
$ HERBERT DIN COVENTRY, Un
gi portant ceniru industrial şi cultu 
0  ral al Angliei, s-a deschis marţi o 
0  expoziţie de fotografii şi artă gra- 
@ fică, intitulată „Bucureşti, Capita 
0  la Republicii Socialiste Románia"
•  Luînd cuvinful Ia festivitatea 
g de deschidere, Tom Meffen, pri- 
0  marul oraşului Coventry, a sub- 
0  liniat importanţa unor asemenea 
0  manifestări pentru o mai bună cu- 
0  noaştere şi înţelegere între po- 
0  poare. El a menţionat că inire Co-
•  ventry şi Galaţi, oraşe înfrăţite, 
0  au avut loc deja numeroase
•  schimburi-
•  La rîndul său ambasadorul Ro-
•  mâniei la Londra, Vasile Pungan, 
0  a arătat ca această expoziţie ex- 
& primă posibilităţile de extindere 
0 a cooperării între Coventry şi 
0 Bucureşti, ca şi între cele două
•  ţări ale noastre.

securitatea în 1 Balcani, politica ex
ternă a Albaniei deschide spaţiu pen
tru dezvoltarea relaţiilor reciproce. 
El a Subliniat, totodată, rolul pe care 
îl joacă în aCest sens colaborarea în 
domeniul ştiinţei, culturii şi în alte 
domenii, în care s-au înregistrat re
zultate pozitive.

Toate acestea, a spus el, asigură 
condiţii pentru un nivel tot mai ri
dicat al relaţiilor, ia care şi Repu
blica Socialistă Macedonia se înclu- 
de în mod activ. Vorbind despre 
contribuţia economiei acestei repu
blici Ia dezvoltarea colaborării iugo
slavo-albaneze, Ghinovski a spus că, 
in această privinţă, există o tradiţie 
îndelungată şi că, in ultimii ani, eco
nomia Republicii Macedonia ocupă 
un loc însemnat In relaţiile bi
laterale.

Ivan Ghinovski a afirmat că este 
de dorit ca între cele două ţări ve
cine să se stabilească contacte tót 
mai largi la toate nivelurile, prin in
termediul căror® să se găsească for
mele de colaborare reciproc accep
tabile, avînd în vedere că există ele
mentele corespunzătoare şi că a fost 
deschis procesul unei apropieri mai 
mari.

genţia China Nouă. La convorbiri au 
participat Ie Cien-in, membru al Bi 
roului Politic al C.C. al P.C. Chinez, 
vicepreşedinte al Comisiei militare a 
C.C. al P.C. Chinez, lao Uen-iuan, 
membru al Biroului Politic al C.C. al 
P.C. Chinez, Ken B'iao, şeful Secţiei 
pentru relaţii externe a C.C. al P.C. 
Chinez, Ciao Kuan-hua, adjunct al 
ministrului afacerilor externe. A par
ticipat, de asemenea, Nicolae Gavri- 
lescu, ambasadorul ' României la 
Pekin.

Convorbirea s-a desfăşurat într-o 
atmosferă cordiâlă, prietenească.

Conferinţa Federaţiei 
Muncii

din Noua Zeeiandă
Wellington 3 (Agerpres), — La 2 

mai s-au deschis la Wellington lu
crările celei de-a 35-a conferinţe a 
Federaţiei Muncii din Noua Zee
iandă.

In expunerea pe care a ţinut-o în 
prima zi a lucrărilor, preşedintele Fe
deraţiei Muncii, Thomas Skinner, a 
arătat că această conferinţă are loc 
in condiţiile unei serioase ofensive 
a guvernului şi patronilor împotriva 
drepturilor sindicale şi a condiţiilor 
de viaţă ale muncitorilor. Vorbitorul 
a citat o serie de date concrete des
pre scăderea nivelului de trai al oa
menilor muncii ca urmare a politicii 
economice promovate de guvern. 
Astfel, în perioada 1960—1971, im
pozitele pe salarii au crescut de la 
7,5 la sută la 13 la sută; preţurile 
produselor alimentare şi ale mărfu
rilor de primă necesitate âu crescut 
in perioada 1966—1969 cu 36,5 la 
suia şi continuă să crească intr-un 
ritm susţinut; in acelaşi timp, sala
riul real a scăzut intre anii 1960— 
1969 cu 7,4 la sută. Pe de altă parte, 
T. Skinner a condamnat politica gu
vernamentală care a dus ia creşterea 
simţitoare a şomerilor. El a arătat 
că, în anul 1971, numărul şomerilor 
înregistraţi s-a dublat comparativ cu 
anul 1970.

încheierea vizitei la Londra 
a premierului belgian 

Gaston Eyskens
Londra 3 (Agerpres). — Primul 

ministru al Belgiei, Gaston Eyskens, 
şî-a încheiat miercuri vizita oficială 
de două zile la Londra. El a avut 
convorbiri cu primul ministru - brita
nic Edward Heath. In centrul con
vorbirilor s-au situat problemele în
scrise pe ordinea de zi a conferin
ţei la nivel înalt a ţărilor membre 
ale viitoarei Pieţe comune lărgite, 
care se va desfăşura in luna octom
brie la Paris. Intre altele, au fost a-, 
bordate perspectivele uniunii econo
mice şi monetare vest-europene, re
laţiile Pieţei, comune cu S.U.A. şi' 
Japonia, precum şi cu principalele. 
organizaţii internaţionale.

Punctele de vedere ale celor doi 
şefi de guvern asupra problemelor 
discutate au fost asemănătoare, a - . 
firmă surse oficiale britanice. citate 
de agenţia France Presse. Potrivit a- ’

celoraşi surse,, convorbirile au fost 
„destinse şi amicale". Ele s-au des
făşurat într-o „atmosferă de lucru" 
şi au constituit „O nouă etapă utilă 
în pregătirea conferinţei la nivel 
înalt a Pieţei comune lărgite". Inter
locutorii au căzut de acord ca sediul 
organului politic al viitoarei comu
nităţi să se stabilească în capitala 
Belgiei. în această problemă există 
insa divergenţe între parteneri, în 
trucit Franţa doreşte ca sediul res 
pectivului organ de conducere să fie 
Parisul. „Pentru noi,' belgienii, pro
blema sediului nu se pune, acesta 
trebuie să fie la Bruxelles", a afin 
mat premierul Eyskpns într-o con
ferinţă de presă, adăugind ca Ia a- 
ceastă concluzie au ajuns şi cance
larul Republicii Federale a Germa 
niei, Willy Brandt, şi primul minis 
Iru al Angliei, Edward Heath.

He síiJa

din ta 
socialiste

Sofia 3 (Agerpres). — In oraşul 
Şurnen a început construcţia unei 
uzine de aluminiu, prima de acest 
fel din R. P. Bulgaria. Proiectul pre
vede un înalt grad de mecanizare 
şi automatizare a producţiei, La sfâr
şitul acestui cincinal, noua întreprin
dere va livra economiei bulgare pes
te 32 000 tone de aluminiu pe an.

Moscova 3 (Agerpres). — La Insti
tutul de piscicultura ăl Uniunii So
vietice a fost elaborat proiectul unui 
acvamobii cu două locuri, care va 
fi utilizat pentru prospectarea adin- 
cului mărilor în vederea descoperirii, 
locurilor de concentrare a peştelui. 
Acvamobilul va avea greutatea de 
‘aproximativ o tonă şi va putea îi 
transportat in zona de pescuit la bor
dul oricărei nave. El se va putea 
scufunda pînă la adincimea de 40 
de metri, cabina avînd hublouri 
transparente care permit o bună vi
zibilitate. Pentru revenirea la supra
faţă, acvamobilul va utiliza acelaşi 
sistem ca şi submarinele.

Berlin 3 (Agerpres). — Renumitul 
muzeu de artă de la Dresda împli
neşte 250 de ani. In prezent, galeriile 
de artă ale muzeului cuprind 650 de 
tablouri. Pe lingă expoziţia princi
pală permanentă, în acest an jubi
liar muzeul- organizează şi expoziţii 
speciale, printre care una a peîsa- 
giştilor din secolele XVI, XVII şi una 
organizată cu ajutorul muzeelor de 
artă din Leningrad, Varşovia, Praga 
şi Budapesta.

Belgrad 3 (Agerpres). A fost 
terminată construcţia liniei ferate ca
re leagă minele de cupru de ia 
Majdanpek de uzinele de cupru de 
la Bor. Deşi lungimea liniei nu este 
mai mare de 46 de kilometri, reali
zarea ei a prezentat un înalt grad 
de dificultate, deoarece in munţi au 
trebuit construite, în condiţii grele 
de teren, cîteva tuneluri şi poduri. 
Noua linie permite, prin scurtarea 
drumului între mine şi Uzinele de 
cupru, reducerea substanţială a du
ratei transportului materiei; prime şi 
o mai bună aprovizionare a între
prinderii.

Budapesta 3 (Agerpres). — Potri
vit datelor publicate de Biroul Cen
tral de Statistică al R.P. Ungare, în 
primul trimestru al acestui an, pro
ducţia globală a industriei a crescut 
cu 3,7 Ia sută in comparaţie cu ace
eaşi perioadă a anului trecut. In acest 
cadru, producţia materialelor de con
strucţii a crescut cu 10 lâ sută, cea 
a industriei chimice cu 6 la sută, 
metalurgice cu 5 la sută, a construc
ţiilor de maşini cu 3 la sută, A con
tinuat tendinţa favorabilă şi _5n do
meniul creşterii productivităţii 
muncii.

Exportul a crescut cu 26 la sută 
faţă de primul trimestru al anului 
trecut, iar importul s-a i’edus cu 8 
la sută.

Rezultatele 
alegerilor 
municipale 
din Scoţia

Londra 3 (Agerpres). — Marţi, 
s-au desfăşurat alegeri municipale 
parţiale în aproximativ 360 de co
mune şi oraşe din Scoţia. Rezultate
le acestui scrutin test indică victoria 
Partidului Laburist, care se află în 
opoziţie. întărindu-şi poziţiile, labu
riştii au cîştigat 73 de mandate, con- 
trolînd acum 17 din principalele 25 
de municipalităţi scoţiene. Ei deţin 
poziţii puternice mai. ales la Glas
gow şi Edinburgh.

Conservatorii au pierdut 16 man
date în principalele municipalităţi. 
Tot 16 mandate au pierdut şi candi
daţii Partidului progresist iar inde
pendenţii 11 mandate. Naţionaliştii 
scoţieni, în pierdere de viteză de mai 
mulţi ani, au înregistrat un nou eşec.

în cercurile laburiste se apreciază 
că rezultatele acestor alegeri consti
tuie „un vot de neîncredere în gu
vern" şi că actuala situaţie economi
că şi socială, destul de critică, din 
Marea Britanie a jucat un rol impor
tant în succesul Partidului Laburist. 
Amintim, între altele, că şomajul 
britanic a atins proporţii fără pre
cedent (peste un milion de şomeri) 
în timpul actualei administraţii con
servatoare.

Noi aiegeri municipale parţiale se 
vor desfăşura în următoarele zece 
zile în Anglia şi Ţara Galilor.

R. P. POLONĂ — Industria con
structoare de maşini poloneză, 
bine cunoscută de altiéi şi .peste 
hotare, produce la ora actuală 
30—40 de noi tipuri de maşini. 
La iabrica de maşini de construc
ţie L. Warynski din Varşovia, se 
construiesc excavatoare de diie- 
rite tipuri, hidraulice, de 0,4 şi 
0,6 ms, excavatoare speciale a- 
daptale Ia temperaturi scăzute de 
peste —40°. etc. In foto: asam

blarea şasiurilor
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